Mikuláš Šud ze Semanína

Ctihodný mistr Mikuláš Šud ze Semanína
  Mikuláš Šud ze Semanína je nejpozoruhodnější postavou z dějin Semanína. Po málokom z nás zbude na tomto světě po pěti stech letech tolik odkazů, jako po něm. Schválně si někdy v internetovém vyhledávači zadejte heslo Šud...
  Mikuláš se narodil v roce 1490 v Litomyšli v rodině Litomyšlského měšťana a senátora Jana Šuda ?je možné zjistit něco bližšího  v archivech?.  Nastoupil na Bratrskou školu v Litomyšli.
  Též se dle pamětníků tvrdívá, že se narodil přímo v Semaníně, v dnes již  zbořené roubence pod dnešní mateřskou školou, parcela č. 210. Údajně to vyjevoval nápis na jednom trámu této chalupy. Ovšem těžko předpokládat, že by litomyšlský senátor bydlel v Semaníně. Ostatně přídomek ze Semanína si Mikuláš Šud vysloužil, jak uvidíme, daleko později. Sám sebe do studií zapsal jako Nicolaus Lithomysslensis, tedy Litomyšlský.

   Mikuláš nastoupil na Karlovu univerzitu v Praze na fakultu svobodných umění, studoval hvězdářství a matematiku. V roce 1510 dosáhl titulu bakaláře, 1515 titulu magister in artibus, mistr svobodných umění.  Na fakultě zůstal, v letech 1521-1522 dosáhl funkce děkana.  V roce 1522  též zemřel Mikulášův otec, kterého pochoval v Praze v kostele sv. Havla. ?kde to je, nezachoval se náhrobek? 

   V roce 1524 zastával funkci dispenzatora, jenž má v popisu práce sestavit plán výuky všem přednášejícím na fakultě na příští semestr.  Po tomto roce zprávy o Šudově působení na universitě chybí, až teprve roku 1544 je zmíněn blíže nespecifikovaný spor mezi Mikulášem a dalšími mistry vysokého učení. 
  K roku  1549 se ještě dozvídáme od známého učence Tadeáše Hájka z Hájku, že navštěvuje zejména přednášky Mikuláše Šuda ze Semanína. Tadeáš sám dosáhl bakalářského titulu až o rok později – 1550.
  Po roce 1524 Mistr Šud univerzitu opustil a oženil se (interními členy univerzity byli muži neženatí), usadil se na Starém Městě Pražském ve čtvrti Mikulášské, kde vlastnil dům. V té době již byl proslavený prostřednictvím svých hvězdářských předpovědí i mimo hranice univerzity a země. Král Ludvík Jagellonský ho za zásluhy ve vědě povýšil ze sídelního Budína (Budapešť) dne 14. září 1525 do stavu rytířského, udělil mu erb a přídomek ze Semanína.  Latinská podoba celého jména je: Nicolaus Lythomysslensis Ssud a Semanina. Přídomek ze Semanína sice napovídá na nějaký majetek v Semaníně, nejspíše však malý, neboť Šud až do smrti bohatství nedosáhl, soudě dle  vícekrát uváděných potíží se zajišťováním živobytí, včetně královského důchodku jeho vdově po jeho smrti. 
   Šudova sláva dále vzrostla po předpovědi neštěstí králi Ludvíkovi. Král poté v močálech u Moháče v roce 1525 v pouhých 20 (!) letech umírá při nesoudném útoku na Turky. ?týká se opravdu předpověď Mikuláše Šuda a krále Ludvíka?, pramen http://www.eldar.cz/archeoas/matematikove uvádí  podobnou předpověd, ovšem k roku 1457, králi Ladislavu Pohrobkovi, formulovanou zcela jinou osobností tzv. Mistrem Mikulášem? Po něm nastupuje na trůn Ferdinand I. Habsburský. Šudovi předpovědi si oblíbil, nadal ho skrovným ročním důchodem a udělil mu privilegium vydávat takzvané minuce.  Minuce je forma starého kalendáře s hvězdářskými určeními vhodných termínů, kdy jaké dílo začít či skončit, kdy provádět tehdy hojně praktikované pouštění žilou, nebo naopak s čím počkat na jakou hvězdnou konstelaci.  Druhou důležitou částí minucí byly astrologické předpovědi na celý rok či jednotlivé měsíce – počasí, úrody, epidemie, závažné události státní, církevní atd. Privilegium spočívá ve vážnosti a v platnosti minucí, neboť své minuce mohlo vydávat souběžně více věhlasných astrologů. Privilegiem byly ovšem nadaní jen někteří učenci, dalo by se říci s oficiálním státním požehnáním. 
   Šud minuce vydává snad již od roku 1520 , zcela jistě od roku 1524. Poslední vychází po jeho smrti roku 1558.

  Šud se živil vydáváním různých spisů. Pro svou výřečnost, slohovou barvitost, všeobecný rozhled a přístupnost široké veřejnosti do té doby nezáživné tiskoviny typu minucí a jiných textově obohatil a zpopularizoval. Uváděl i mnohé podrobnosti z osobního i politického života, takže jeho dílo je zdrojem mnoha informací o životě v té době.  Stěžuje si však i na protiprávné přetiskování jeho prací, zejména na Moravě, z kterých mu unikal privilegiem mu zaručený zisk.  Ovlivnil náplň a čtivost kalendářů a jiných tiskovin do budoucna, další následovníci  jeho odkaz dále rozvíjeli a přispívali k popularizaci tiskovin, případně popularizaci učenců u veřejnosti.
   V roce 1547 vydává Formy a notule listů všelijakých. Jde o předlohy různých úředních listin. Zároveň zařazuje Titulář stavu duchovního i světského, vzorník oficiálních oslovení – titulování různých funkcí a osobností tehdější společnosti.
(o titulářích blíže: http://dejiny.nln.cz/Zibrt/Zibrt_tit.html)  Opět toto dílo získalo velkou popularitu, bylo přetiskováno a inovováno i po Šudově smrti.
   Mimo astrologických spisků aktivně překládal z klasických jazyků, které údajně znamenitě ovládal. Z latiny přeložil např. Výklad čtení a epištol nedělních, opět s obšírnou vlastní předmluvou.
   Po Ferdinadově zákazu tištění knih v roce 1547 prostřednictvím svého privilegia umožňuje vydávání tiskovin knihtiskaři Ondřeji Kubšovi. 

   Rok před smrtí zveřejnil předpověď  týkající se země České: ...nesčíslné množství žab se v ní rozšíří, které, jak stojí v „zjevení" (zjevení Janovo v Novém Zákoně), nebezpečné a škodlivé budou církvi... V době národního obrození bylo někdy vykládáno jako nástup Jezuitského řádu do Čech, jejichž působení však dnešní historikové rozhodně nehodnotí černobíle. Spíše možno aplikovat na všeobecnou politicky a státosprávně motivovanou rekatolizaci následující po poměrně svobodomyslnějším protestantském či utrakvistickém období, související s absolutistickým utužování vlády Habsburků, ovšem směřující k nezbytné konsolidaci státu. 
  Mistr Mikuláš Šud ze Semanína zemřel v pátek na sv. Jiří dne 23. dubna  roku 1557. Pochován byl v kostele Marie Panny na Louži, což byl kostel, jejímž farářem byl Šudův syn Eliáš, ovšem až k roku 1609. Jeho náhrobek dnes nenajdeme, protože kostel i celá čtvrť na Louži v Praze poblíž Klementina byla později pro podmáčení stržena a navážkou připravena pro novou výstavbu. Jako epitaf z onoho času může sloužit zápis děkana fakulty artistické mistra Jakuba Codicila z Tulechova: ... mistr Mikuláš byl ctihodný stařec, muž pobožný a učený, astrologus nulli, qui ea aetate in Germania claruerunt, secundus ? překlad?, který vydával pravdivá proroctví na celý rok veškerému lidu i jednotlivcům ...
Citace z Šudových předmluv
dle http://www.eldar.cz/archeoas/matematikove/sudzsemanina.html, které nám do značné míry autora přibližují:
  
  ... Obyčej můj jest při každé pranostice lidem předpokládati, aby zření svého k nebi a k hvězdám neobraceli; ani od nich dobrých a šťastných věcí očekávali, aneb zlých a nešťastných se obávali; a to činím z příčiny svědomí svého: neb skládaje pranostiky hvězdářské, nerad bych tím lidem k tomu posluhoval, aby zření své obraceli od boha k hvězdám. Nejsouť hvězdy té noci, abys z nich mohl vzíti jakou posilu proti budoucímu zlému, kteréž na tě skrytá moc boží uvede... / předmluva minuce roku 1540 

  ... Není (astrolog a lékař Šalamon) bezbožným hvězdářem jako někteří, kteří pro velikou moudrosť a umění své nechtí Boha míti při svých pranostikách, i ani písem svatých, jako by to byla babská věc. Ale tento muž učený nestydí se písmy svatými toho potvrzovati, což na těch přirozených bězích hvězd vidí, jakož i já také ve svých pranostikách obyčej mám činiti... / předmluva minuce roku 1542

   V předmluvě na r. 1553 ... velmi naříká, že mu manželka Anna zemřela v sobotu před křížovou nedělí r. 1552, patero dítek nevelikých mu pozůstavivší.
   .. Někteří mi také za zlé v tom měli, že v pranostice hvězdářské také o Bohu a o věcech božských a spasitelných mluvím... / předmluva minuce roku 1554

    .... těchto let naplodilo se hvězdářů více než jich potřebí, a každý chce vidín býti, a závidě druhému chce sobě také mezi lidmi jmeno a pověst spůsobiti, s posměchem a úštipky druhého, dělaje se mistrem nad ním, a brouse vtip svůj na jeho, ježto by sic sám od sebe malou ostrosť měl.. . / předmluva minuce roku 1555

  ... Nebožtík mistr Šud nad jiné astronomy jsa pilen spisováním minucí a praktik, vždy měl o to péči, aby se nejprv imprimovalo; tak také na tento rok budoucí minuci s pranostikou v své bibliothece exemláře jest zanechal ... Dal jemu pán Bůh v tomto umění zvláštní dar, že netoliko mathematicas disciplinas znal, ale hvězdářstvím v cizí zemi vznešen i doma byl, tak že od učených za předního jmín jest. Nemařil času a darův od Boha sobě propůjčených, na to nezapomínati, kterak dobrého a ke všem uctivého života byl, pobožný, v nemoci snažnou modlitbou pánu Bohu trpělivosti dokazuje, dítky své k pobožnosti a práci vedl, napomínaje, aby slova božího pilny byly, králi a vrchnosti poddány jsouce, uctivě ke všem a věrně se chovaly, hledíce svých obchodů zvykaly svou prací živy bíti, bojíce se pána Boha ... / předmluva minuce roku 1558 od knihtiskaře Šebestiana Okse,  vydaná již po smrti Šudově.
Pokračovatelé rodu ze Semanína
   Z Mikulášových dětí se literatura zmiňuje o Eliášovi a Vavřincovi. Vavřinec zakotvil v Táboře, kde v letech 1602-1608 vlastnil dům. Eliáš vystudoval v Praze univerzitu, „umění literní“, a stal se utrakvistickým knězem. 1590 byl děkanem v Nymburce, 1609 farářem u Matky Boží na Louži  v Praze a zároveň administrátorem konsistoře podobojí. Zemřel na mor 29. 5. 1611.
  Jeho synové Mikuláš a Šimon vystudovali shodnou fakultu a byli správci různých škol v Čechách.

  V Nymburce se k roku 1658 připomíná Jan Šos ze Semanína, radní písař a držitel tzv. gruntu šosovního, tj.  na polnostech spadajících pod městské právo. Jako poslední známý potomek této větve je uváděna Kateřina Šosová ze Semanína, umírající v chudobě v Praze 1836. 
   Další větví byli Danielové ze Semanína, se shodným erbem. Jindřicha Daniela ze Semanína zmiňuje J. A. Komenský  v Historii protivenství církve České jako neochvějného protestanta, radního v Mladé Boleslavi a akademického mistra, kterého donutila vrchnost roku 1627 k exodu. V tomtéž díle uvádí v Hradci Královém Simeona Daniela ze Semanína, který byl mezi 28 nezlomnými, z celého Hradce (!), nezviklán na katolickou stranu následoval osud svého jmenovce výše.
   Roku 1597 je jako členka fraucimoru Kateřiny Rožmberské z Ludanic uvedena Anna Danielová ze Semanína, vdávající se do rodiny Rožmberského úředníka Martina Grejnara v Českém Krumlově, v Panské ulici č. 19. (z www k historii tohoto domu).  

   K roku 1590 Březan v knize Životy posledních Rožmberků zmiňuje: 

   ... 14. septembris přilepený ouřadník panství helfenštejnskýho (hrad Helfštýn nad Lipníkem nad Bečvou) Bohuchval Daniel z Semanína takto napsal: „Strany nového stavení sborového tak jak se velmi vysoko zdi dělají, což při šťastném příjezdu spatřiti ráčíte, a jakž od Vlacha (architekt Baltassare Maggi) zpraven jsem, že není věc možná, aby letos doděláno býti mohlo.“ Tomu ouředníku testimonium dáno, že jest pijan hrubý....
   I takto je možné se zapsat do dějin!
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   Erb Mikuláše Šuda ze  Semanína. Základem jsou dvě nebeská znamení: Kozorožec v tradičním zobrazení s rybím ocasem z antické mytologie. Tuto podobu na sebe vzal bůh Pan / Faun když prchal na oblohu – napůl kozorožec aby se nezřítil z výšek a napůl ryba aby překonal i hlubiny vod. Pan je samotář, trávící noci hrou na flétnu nymfám. Souhvězdí kozoroha je předzvěstí prodlužujících se dnů a jara. 

  Váhy jsou symbol nestrannosti a vyzrálosti. U učenců snad symbol nestranného objevování pravdy (vzpomeňme např. Galileiho odvolání kulatosti Země a jejího obíhání kolem slunce, když mu šlo o život).  Na obloze zvěstují váhy rovnodennost podzimní, čas setby ozimů. Co vypovídají tato znamení o Šudovi?
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