INTER SPORT - YOUTH FOOTBALLL FESTIVAL
Hungary - Kaposvár 2009 / 19.-25.july /

Semanín- Velikého úspěchu dosáhla malá výprava fotbalového klubu TJ Semanín v kategorii U-9 na mezinárodním festivalu fotbalu v Maďar-ském Kaposváru. Výběr hráčů ročníku 2000 složený v základu z mistrovského okresního celku ze Semanína (6 hráčů), doplněný o hráče FK Česká Třebová (4 hráči) a Jiskry Ústí nad Orlicí (1 hráč) přivezl bronzovou medaili v konkurenci 22 týmů z celé Evropy.
Intersport – Youth football festivalu se v letošním 5.ročníku zúčastnilo v Kaposváru více než 150 družstev z 22 zemí celého světa v kategori-ích od 9 do 19 let. Českou republiku reprezentovali pouze tři zástupci: v kategorii U-9 TJ Semanín (3.místo), v kategorii U-11 MFK OKD Kar-viná (1.místo) a v kategorii U-13 FK Avízo Město Albrechtice ( nepostoupili ze zákl.sk.).Medailové úspěchy mini výprav českých reprezentan-tů jsou o to cennější, že to jsou první medaile pro Českou republiku v celé historii Kapsovárského fotbalového festivalu a krom výsledků na hřištích bylo češtinu výrazně slyšet po celou dobu týdenního pobytu v Maďarsku.
V kategorii U-9 startovalo 22 družstev z 8 zemí. Družstva hrála ve složení 6+1 na šířku hřiště 2x 20 min. Tým TJ Semanín byl zařazen do skupiny C
20.7.2009 (13:00) TJ Semanín – JFC Dodele (LAT) 2 : 0 (2:0) / branky: 8´Řehoř, 12´Borek /
V úvodním utkání jsme nastoupili hodně rozpačitě, protože nikdo neměl zkušenosti z mezinárodního fotbalu a nevědělo se ani, jaká je síla soupeřů v této věkové kategorii. Naštěstí soupeři (v tomto případě z Lotyšska) na tom byli stejně a fotbalově ještě hůř. Naši kluci se chvilku rozkoukávali, ale brzy získali jasnou převahu a dvougólový náskok (a to ještě Sokol neproměnil v 18´ penaltu), kterou udrželi po celé utkání. Jiskřičku naděje pro soupeře zažehl rozhodčí, když nařídil penaltu i na druhé straně, ale tu vychytal ve 24´brankář Pecháček. Zbytek utkání byl v naší režii a soupeř mohl děkovat naší nepřesnosti v koncovce, protože výsledek mohl být daleko výraznější. 
21.7.2009 (9:00) TJ Semanín – Sokoljata Munkachevo (UKR) 6:1 (4:0) / branky: 2´a 4´Kvapil, 17´a 19´Sokol, 33´Borek, 38´ R.Hýbl /. 
Ve druhém utkání jsme ukrajinskému soupeři nedali již od začátku žádnou šanci. „Řádil“ především Sokol po jehož akcích záhy skóroval Max Kvapil, aby sám Tomáš Sokol do poločasu zvýšil na poklidných 4:0. Naše převaha byla tak veliká, že se soupeř jen málokdy dostal před naší branku a jeho první pokus jsme zaznamenali až ve 29´. Potom však znovu Sokol uličkou vysunul Borka a ten svým sólem zvýšil náš náskok. Ve 37´soupeř přeci jen snížil po úniku po naší levé straně, ale ve 38´ naši předvedli skvělou kombinaci R.Hýbla s Kvapilem a uzavřeli na ko-nečných 6:1.
21.7.2009 (18:00) TJ Semanín – CS Atletico Arad (ROM) 2:0 (2:0) / branky: 5´ Špatenka (PK), 6´Kvapil /
Úvod našeho třetího utkání byl, jako z říše snů. Po faulu na Borka proměnil Vojta Špatenka penaltu a hned za další min. proměnil Max Kvapil sólo přes půl hřiště po pasu Sokola. V další fázi utkání rumunský soupeř naše borce přehrával velice pěknou rychlou kombinační hrou, ale v naší brance stál skvělý Šimon Pecháček, který přiváděl soupeře k zoufalství a nakonec vychytal vítězství.
22.7.2009 (8:00) TJ Semanín – Rákóci Olue 2 (HUN) 6:0 (3:0) / branky: 1´Borek, 3´, 25´a 34´ Sokol, 9´Křepela, 38´R.Hýbl /. 
Domácí rezervě jsme nedali žádnou šanci a pokračovali ve skvělých výkonech a výsledcích ve skupině. Hned z první akce Sokola po křídle skóroval do prázdné branky Matěj Borek. Za dvě min. si Sokol narazil s Kvapilem a ránou levačkou nedal maďarskému brankáři šanci. Naše další velké příležitosti hráči neproměnili a tak v 9´unikl po pravém křídle Radim Křepela a sám skóroval. Znovu se hrálo pouze na jednu bran-ku. Na 4:0 zvyšoval Tomáš Sokol tečovanou střelou a další parádní ránu předvedl ve 34´. Na konečných 6:0 dorážel v brankovišti Roman Hý-bl, a to jsme spoustu dalších šancí promarnili. 
22.7.2009 (18:00) TJ Semanín – DÉL Balaton (HUN) 6:0 (2:0) / branky: 5´a 23´Sokol, 31´a 36´Špatenka, 7´Kvapil, 32´Řehoř /
Před posledním utkáním ve skupině znovu s maďarským soupeřem jsme již měli postup jasný. Přesto naše družstvo podalo opět solidní výkon a znovu se hrálo na jednu branku. Skóre otevřel „bomber“ Tomáš Sokol ránou z přímého kopu, která skončila pod břevnem. Druhou branku do poločasu přidal Max Kvapil po úniku po levém křídle. Soupeř se znovu jen sporadicky dostával za vlastní polovinu. Když ve 23´ Sokol parádně trefil další volný přímý kop soupeř odešel úplně a naši předváděli nádherné kombinace. Ve 31´zakončoval Vojta Špatenka po kombinaci s Míšou Řehořem, aby si za další minutu role vyměnili. Celou parádu dokončil Vojta Špatenka lobem z veliké dálky, který dokonale přistál v síti maďarů. …………Postup mezi 16 týmů do Play off z 1.místa ve skupině C
23.7.2009 (9:00)- osmifinále TJ Semanín – FC Premiér Beograd (SRB) 4:1 (3:0) / branky: 15´a 21´Kvapil, 14´Sokol, 18´Křepela /. 
Do vyřazovacích bojů proti soupeři ze Srbska jsme vstoupili hodně rozpačitě. Hráčům pomalu ubývaly síly, přesto jsme měli mít na 4.druž-stvo skupiny D navrch. Naši herní a územní převahu zužitkoval znovu Tomáš Sokol až ve 14´umístěnou střelou středem srbské obrany. To nás uklidnilo, zvlášť, když za další min. Max Kvapil trefil tyč a následně i síť po druhé. Šimon Pecháček zaznamenal svůj první zákrok v tomto utkání až v 16´. V závěru poločasu zabojoval Řehoř v pokutovém území soupeře a důrazná dorážka Radima Křepely znamenala naše vedení 3:0 do poločasu. Hned po změně stran přidal Max Kvapil po křídelní akci Křepely s Borkem naší 4 branku a hosté v zápětí z ojedinělého brej-ku korigovali. Naše poklidné vítězství a postup do čtvrtfinále již nic nezvrátilo.
23.7.2009 (18:00)- čtvrtfinále TJ Semanín - Rákóci Olue 1 (HUN) 3:1 (3:0) / branky: 5´Kvapil, 9´Sokol, 18´Řehák /.
Prví výběr domácího Kaposváru měl z našeho družstva evidentní respekt. Toho využil v 5´Max Kvapil průnikem středem domácí obrany za-končeném přesnou střelou. V 9´vysunul Špatenka Tomáše Sokola a ten se znovu nemýlil. Před přestávkou zvyšoval ve skrumáži Vojta Ře-hák a byli jsme prakticky v semifinále. Maďarský soupeř hned po přestávce sice snížil z brejku, ale další velké šance včetně dvou nastřele-ných břeven Sokolem a Borkem byly na naší straně a my se mohli znovu radovat.
24.7.2009 (10:00)- semifinále TJ Semanín – CS Atletico Arad (ROM) 0:4 (0:1)
V boji o finále jsme opět narazili na našeho známého soupeře ze skupiny. Rumuni byli znovu lepší, tentokrát se k nám nepřiklonilo ani štěstí a navíc došli síly. První poločas jsme ještě stačili odolávat a hrát se vztyčenou hlavou. Úvodní gól jsme inkasovali až v závěru půle. Ve druhé již aradští kombinací naše hráče dokonale rozebírali a přidali další pěkné branky. Nedočkali jsme se ani korekce výsledku, když náš jasně nejlepší hráč na turnaji Tomáš Sokol trefil pouze tyč. 

----Skončili jsme tedy na skvělém 3.místě spolu s dalším rumunským týmem – LPS Banatul Timisoara. Turnaj U-9 nakonec v nádherném finále na hlavním stadionu prvoligového Kaposváru vyhrál CS Atletico Arad z Rumunska, který přehrál velkého favorita FC Goldstein, tým německých turků 2:1. Medaile za třetí místo si tak mohli při slavnostním vyhlášení vychutnat: Šimon Pecháček, Tomáš Sokol, Max Kvapil, Vojta Špatenka, Radim Křepela, Michal Řehoř, Vojta Řehák, Matěj Gregor, Lukáš Hýbl, Roman Hýbl a Matěj Borek. Trenéři Bohuslav Sokol, Miroslav Švihálek, Miroslav Špatenka, Dušan Kvapil i vedoucí výpravy Bohuslav Sokol st. s technickým vedoucím Michalem Švihálkem i skromný rodičovský doprovod byli na své svěřence náležitě hrdí. Poděkování patří všem sponzorům, autobusové dopravě Arnold panu řidiči Ivo Župkovi a skvělé maďarské delegátce Zsofi.


