Obec Semanín
PROGRAM OBNOVY VENKOVA
PŘÍLOHA K PŘIHLÁŠCE 

 Obec Semanín leží na úpatí Kozlovského kopce v údolí Semanínského potoka obklopená z velké části lesy a loukami. Počtem obyvatel patří spíše mezi menší obce. V současné době zde žije 515 obyvatel. Obec má 158 domů. Semanín byl od roku 1976 až do roku 1998 součástí města Česká Třebová. Od 1.ledna 1998 je opět samostatnou obcí.


V Semaníně funguje několik zájmových organizací od Mysliveckého sdružení přes Tělovýchovnou jednotu, dětskou organizaci až po Český červený kříž. Největší organizací je Tělovýchovná jednota Semanín. Mimo pořádání různých sportovních akcí organizuje také 1x týdně cvičení pro děti a 2x týdně cvičení pro ženy, které má velký úspěch. Naši sportovci dosahují pěkných výsledků především v hokeji a sálové kopané. 


Dětská organizace pořádá každý rok spoustu akcí pro děti jako například divadlo, které hrají děti, karneval, letní tábor, různé výlety  a podobně. 


Motokrosoví  nadšenci organizují několikrát ročně v bývalém tankodromu motokrosové závody, které mají velice dobrý ohlas.


Co se týče občanské vybavenosti, není situace v naší obci zrovna nejlepší.. Obchod je v naši obci jeden, a to prodejna smíšeného zboží Obchodního družstva KONZUM. Tělovýchovná jednota Semanín provozuje hostinec, který se nachází ve sportovním areálu, kde je také fotbalové hřiště a kluziště. Ze služeb funguje zatím pouze opravna zahradního nářadí a motorových pil a truhlářství.

V Semaníně je také ZŠ, kterou navštěvují žáci 1. – 5. ročníku a škola mateřská.  Z naší obce je poměrně dobré autobusové spojení s městy Česká Třebová a Litomyšl.

 
Ubytovací kapacity nejsou v obci zatím žádné, ale v současné době je před dokončením soukromý penzion s kapacitou asi 15 lůžek, se zaměřením na agroturistiku. 


Z historických památek je v  obci pěkná dřevěná zvonice, která se nachází ve střední části obce a spolu s kostelem sv. Bartoloměje tvoří dominantu obce. Jak zvonice, tak kostel jsou v majetku církve. Dále jsou v obci čtyři sochy, které jsou prohlášeny za kulturní památky, nejstarší z nich je socha Ukřižování, pocházející z roku 1798.

Nejvýznamnější  osobností vesnice je Mikuláš Šúd ze Semanína (nar.okolo roku 1490 pravděpodobně v Semaníně), který byl kolem roku 1520 děkanem na Karlově univerzitě v Praze. V době svého univerzitního působení získal od krále Ludvíka erb a přídomek „ze Semanína“. Získal také od krále privilegium na vydávání „minucí neb kalendářů, titulářů a almanachů“.

V době, kdy naše obec patřila pod město Česká Třebová, docházelo v obci k postupné devastaci jak materiálních hodnot tak k upadání kulturního a společenského života. To byl také jeden z hlavních důvodů proč se naše obec osamostatnila. Na obecním zastupitelstvu teď záleží jak se ve spolupráci se všemi obyvateli podaří tuto situaci v budoucnu změnit a zajistit co nejlepší rozvoj obce.

Proto obecní zastupitelstvo zpracovalo přehled akcí, které bude třeba v nejbližších letech uskutečnit.

Obec Semanín vlastní asi 80 hektarů lesa, 30 hektarů orné půdy a pastvin, budovu obecního úřadu, budovu školy, školky a hasičskou zbrojnici. Roční rozpočet obce se pohybuje okolo 2 mil. Kč. Největší část příjmů obce tvoří příjmy z daní, a to především daně z nemovitostí a daně z příjmů ze závislé činnosti.

Naše obec se v letošním roce začlenila do nově vzniklého mikroregionu Ústecko – Třebovsko. Za  pomoci tohoto „sdružení“ bychom chtěli řešit některé složitější problémy , které se týkají nejen naší obce , ale prakticky celého regionu.

Za jeden z největších problémů obce považujeme růst nezaměstnanosti, který bychom chtěli řešit právě především v rámci uvedeného regionu, neboť se domníváme, že v rámci jedné obce je tento problém velice těžce řešitelný. Dále se chceme zaměřit na problematiku vytápění domů v obci, protože v současné době je většina domů vytápěna  zcela neekologicky hnědým uhlím. 

Vzhledem k tomu, že plynofikace obce se jeví z ekonomických ale i ekologických hledisek jako neperspektivní, vidíme východisko v tzv. dřevofikaci obce. Tento způsob vytápění je pro naši obec přijatelný mimo jiné také proto, že obec vlastní pozemky vhodné k zalesnění rychle rostoucími dřevinami, pro které nemá v současné době žádné využití a tyto pozemky zarůstají plevelem.Také tento problém  se budeme snažit řešit v rámci regionu, protože okolní obce jsou ve stejné, nebo podobné situaci jako naše obec.

Investiční akce  

Rekonstrukce obecního vodovodu.

Vodovod byl z velké části vystavěn koncem padesátých a počátkem šedesátých let a od té doby nebyl rekonstruován. Z tohoto důvodu je ve velice špatném stavu a v nejbližší době bude bezpodmínečně nutné provést jeho celkovou rekonstrukci.

Termín realizace- do roku 2005.

Předpokládané náklady asi 3,5 mil. Kč.

Vybudování klubovny pro dětskou organizaci.

V naší obci dobře funguje dětská organizace Pionýr se zaměřením na turistiku, pořádají spoustu akcí pro děti, různé výlety, letní tábory, dětské dny, divadlo a podobně. Nemají bohužel žádnou svoji místnost, ve které by se mohly pravidelně scházet. Proto se uvažuje o přestavbě nevyužitých půdních prostor v budově OÚ na klubovnu o rozloze asi 40m2. 

Termín realizace- rok 2000.

Předpokládané náklady asi 50 000,-. Kč.

Rekonstrukce a rozšíření sítě veř. osvětlení.

Veřejné osvětlení v obci je převážně původní z roku 1974. Některé ulice jsou zcela bez veř. osvětlení. Je potřeba provést celkovou rekonstrukci a rozšíření sítě do všech ulic.

Termín realizace- do roku 2003.

Předpokládané náklady asi 200 000,- Kč.

Vybudování obecního rozhlasu.

Obecní rozhlas byl naposledy rekonstruován v roce 1972. Po celou dobu kdy jsme patřili pod Českou Třebovou nebyl udržován a zchátral natolik, že z něho zbyly pouze nefunkční a neopravitelné trosky, které musely být z bezpečnostních důvodů v letošním roce odstraněny. Obec ovšem rozhlas nutně potřebuje k lepší komunikaci mezi obyvateli a obecním zastupitelstvem a ke zlepšení informovanosti obyvatelstva. Z tohoto důvodu uvažujeme o vybudování nového rozhlasu. Jako nejlepší řešení se zatím jeví technologie bezdrátového rozhlasu (BOR), který již v některých obcích funguje.

Termín realizace- do roku 2002

Předpokládané náklady asi 400 000,- Kč.

Oprava budovy bývalé hasičské zbrojnice.

Budova se nachází v centru obce na návsi. V současné době je zchátralá a není příliš dobrou vizitkou obce. Využívána je pouze její zadní část a to jako klubovna skupiny historického šermu REDITUS. Ostatní části slouží zatím jako sklad materiálu a nářadí OÚ. Využití této budovy není zatím přesně stanoveno a bude upraveno podle potřeby. V první fázi jde především o zastavení postupného chátrání této budovy. Uvažuje se především o provedení izolace proti zemní vlhkosti a opravě střechy.

Jednou z možností jak tuto budovu v budoucnosti využít je  půdní vestavba, kde by vznikly dva obecní byty.

V přízemí bude možnost zřídit prostory pro občanskou vybavenost, nebo vzhledem k malé vzdálenosti od budovy školy, by zde bylo možné zřídit jídelnu a malou tělocvičnu pro základní školu. Oba uvedené prostory by škola velice nutně potřebovala.

Termín realizace – průběžně dle finančních možností.

Předpokládané náklady na celou akci asi 1 800 000,- Kč.

Úprava návsi.

Do tohoto bodu patří již zmiňovaná oprava budovy hasičské zbrojnice, dále oprava hřbitovní zdi, která započala již v roce 1998 a pokračuje v roce letošním. Celkové náklady na tuto akci budou přibližně 450 000,- Kč. Dále sem patří přeložka vedení nn a veř. osvětlení v prostoru před hřbitovem, které nejen že kazí celkový vzhled návsi, ale oba sloupy v tomto úseku jsou dřevěné a značně se naklánějí. Vedení bude sejmuto nahrazeno kabelem uloženým v zemi a budou instalována dvě nová světla veř. osvětlení na nižších stožárech. Bude vybudován chodník  z návsi k hlavnímu vchodu na hřbitov a provedeny terénní a parkové úpravy prostoru kolem hřbitova (osázení okr. keři a umístění laviček). Bude provedena úprava prostoru pro plastové kontejnery na sklo a plasty. Bude restaurována kulturní památka Ukřižování stojící před vchodem na hřbitov. Ukřižování je ve velice špatném stavu a hrozí jeho zřícení.

Termín realizace- do konce roku 2000. 

Předpokládané náklady celkem asi 650 000,- Kč.

Oprava autobusových čekáren.

V obci jsou dvě autobusové čekárny stejné konstrukce. Obě jsou dosti staré a zdevastované. Vzhledem k nevyhovující konstrukci (celoskleněné) jsou náklady na jejich údržbu a opravy poměrně značné. Uvažuje se o jejich vyzdění do výše alespoň 120 cm od země a nahrazení skleněných výplní polykarbonátem.

Termín realizace- do konce roku 2001. 

Předpokládané náklady celkem asi 60 000,- Kč.

Oprava místních komunikací.

Komunikace v obci jsou většinou ve velice špatném stavu a je nutné provést jejich celkovou opravu. Opravy by měly probíhat postupně podle toho jak bude pokračovat rekonstrukce vodovodu a jak dovolí finanční situace obce. Výhledově bude nutné  vybudovat chodník od křižovatky na Opatov až k základní škole.

Termín realizace – průběžně dle finančních možností.

Předpokládané náklady asi 1 500 000,- Kč.

Přepracování územního plánu.

Územní plán, který je v současné době platný pro území Obce Semanín, vznikl jako část územního plánu Města Česká Třebová  v roce 1993 a nepokrývá plně současné požadavky a potřeby naší obce. Bude nutné zadat odborné firmě přepracování  územního plánu.

Oprava hráze rybníka a jeho napuštění.

Hráz obecního rybníka , který se nachází v horní části obce je po povodni v roce 1997, netěsná a dochází k podmáčení rod. domku pod hrází. Z tohoto důvodu je rybník v současné době vypuštěný a dno rybníka zarůstá ruderálními a mokřadními druhy rostlin. Bude nutné opravit poškozenou hráz, rybník znovu napustit a doplnit břehové porosty tak, aby vznikl fungující ekosystém rybníka a okolních porostů a důstojné rekreační prostředí pro obyvatele obce.

Tuto akci chceme uskutečnit společně s Rybářským svazem z České Třebové.

Termín realizace- do konce roku 2001.

Předpokládané náklady asi 200 000,- Kč.

Rozšíření kuchyně v MŠ.

Kuchyně v mateřské škole, kde se vaří obědy jak pro mateřskou školu tak pro školu základní je v současné době, vzhledem ke svým rozměrům a k počtu vařených jídel nevyhovující. Přetrvávají zde problémy hygienického charakteru, na které upozorňovala OHS již v roce 1994 kdy jsme ještě patřili pod Českou Třebovou. Mezi tyto problémy patří především nevyhovující skladové prostory.

Potraviny se musí do skladu navážet přes kuchyň a není ani dostatek místa pro umístění potřebných chladících zařízení, oddělených pracovních stolů a podobně.

Bude nutné provést přístavbu kuchyně tak, aby vznikl větší skladovací prostor se samostatným vstupem a aby došlo k zvětšení prostoru na samotné vaření jídel. Uvedeným zvětšením prostor dojde také ke zvýšení kapacity kuchyně a bude možné zavést některé služby pro občany, například vaření jídel pro důchodce.

Termín realizace- do konce roku 2002.

Předpokládané náklady asi 600 000,- Kč.

S realizací některých uvedených akcí jsme již započali, ostatní se budeme uskutečňovat postupně tak jak to dovolí finanční situace obce. V rámci snižování nákladů se budeme snažit zapojit do provádění prací všechny organizace, které v obci fungují a maximální množství prací vykonat za pomoci občanů svépomocí.

V letošním roce jsme poprvé vyzkoušeli zaměstnávání nezaměstnaných občanů obce na veřejně prospěšné práce, za finanční výpomoci Úřadu práce.

Tento systém se nám velice osvědčil a chtěli bychom v něm pokračovat i v příštích letech. 

Kulturní a společenský život v obci

Vítání občánků

Již před naším sloučením s Českou Třebovou v roce 1976 se v naší obci každoročně konalo vítání nově narozených občánků. V této tradici jsme se rozhodli pokračovat a vždy koncem roku pořádáme vítání občánků, na kterém občánky přivítá starosta obce a vystoupí zde starší děti s pásmem básniček říkanek, hrou na hudební nástroje a podobně.

Setkání s důchodci 

Také tzv. besedy s důchodci mají v naší obci dlouholetou tradici, na kterou jsme navázali. Jde především o setkání nejstarší generace naší obce se členy obecního zastupitelstva, ale také mezi  sebou navzájem, protože někteří ze starších obyvatel se již špatně pohybují a tak se málokdy dostanou někam do společnosti. Ani na této akci nechybí vystoupení našich nejmladších, dále se zde prohlížejí staré fotografie, na programu je také beseda s obecní kronikářkou a samozřejmě také hudba pro pamětníky a občerstvení.

Zpravodaj

Obecní zastupitelstvo vydává přibližně čtyřikrát do roka (dle potřeby) obecní zpravodaj , ve kterém se snažíme seznámit občany s děním v obci , přinášíme zde informace z obecního zastupitelstva, z činnosti TJ,  informujeme občany o konání různých akcí a podobně.

Knihovna

V budově obecního úřadu je umístěna obecní knihovna, ve které je občanům k dispozici asi 1 400 knih nejrůznějších žánrů. Návštěvnost knihovny nebyla právě nejlepší, a proto se snažíme podnikat kroky k jejímu zlepšení, ať již propagaci knihovny v obecním zpravodaji, nebo pořádáním různých akcí  pro čtenáře, zavedením donáškové služby pro starší a nemocné občany a podobně. V současné době se začínají projevovat první výsledky této snahy a počet především dětských čtenářů se začíná zvyšovat.

V budoucnosti bychom chtěli umístit do knihovny počítač s připojením k internetu a umožnit tím zpřístupnění internetu co nejširšímu okruhu občanů.

Další akce

Ve spolupráci s mysliveckým sdružením chceme v letošní plesové sezóně poprvé upořádat obecní ples a tím založit tradici obecních plesů.

S dětskou organizací Pionýr místní organizací ČČK spolupořádáme u příležitosti dne dětí  tzv. dětské dny, na kterých  se děti mohou zúčastnit různých soutěží a her, za které obdrží drobné odměny.

 V obci fungují následující společenské a sportovní organizace:

TJ Semanín

Myslivecké sdružení Semanín

Místní organizace ČČK

Dětská organizace PIONÝR

Postupně bychom chtěli spolupracovat s uvedenými organizacemi na dalších kulturních a společenských akcích a zapojit tak co nejvíce občanů do dění v obci.

Uvažujeme také o podání žádosti na udělení obecního znaku, který by vycházel z erbu výše zmiňovaného Mikuláše Šuda ze Semanína.

V Semaníně  10.11.1999

Jan Smola

starosta
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