Obec Semanín
PROGRAM  OBNOVY  Vesnice
aktualizované znění č.3 (září 2009)

 Obec Semanín leží na úpatí Kozlovského kopce v údolí Semanínského potoka obklopená z velké části lesy a loukami. Počtem obyvatel patří spíše mezi menší obce. V současné době zde žije 603 obyvatel. Obec má přibližně 170 domů. Semanín byl od roku 1976 až do roku 1998 součástí města Česká Třebová. Od 1.ledna 1998 je opět samostatnou obcí.


V Semaníně funguje několik zájmových organizací od Mysliveckého sdružení přes Tělovýchovnou jednotu, až po Český červený kříž (ČČK). Největší organizací je Tělovýchovná jednota Semanín (TJ) s oddíly kopané, hokeje a ASPV. V obci je poměrně čilý společenský život. Obec pořádá setkání seniorů, vítání občánků, Obecní ples a společně s TJ  Semanínský hudební víkend.  ČČK pořádá velikonoční výstavu, dětský den a Vánoční ladění. Oddíly TJ pak pořádají řadu sportovních a společenských akcí jako turnaje, zábavy apod.



Co se týče občanské vybavenosti, je situace v naší obci vyhovující. Obchod je v naši obci jeden, a to prodejna smíšeného zboží Obchodního družstva KONZUM. Tělovýchovná jednota Semanín provozuje hostinec, který se nachází ve sportovním areálu, kde je také fotbalové hřiště a kluziště. Ze služeb funguje pouze opravna zahradního nářadí a motorových pil a stavební firma.

V Semaníně je také ZŠ, kterou navštěvuje přibližně 45 dětí 1. – 5. ročníku a škola mateřská s kapacitou 25 dětí.  Z naší obce je poměrně dobré autobusové spojení s městy Česká Třebová a Litomyšl.

 
Ubytovací kapacity jsou v obci v jezdeckém klubu, který je v majetku SHR p. Bittla. Ubytovací kapacita je asi 15 lůžek. 


Z historických památek je v  obci pěkná dřevěná zvonice, která se nachází ve střední části obce a spolu s kostelem sv. Bartoloměje tvoří dominantu obce. Jak zvonice je v majetku obce,  kostel je v majetku církve. Dále jsou v obci čtyři sochy, které jsou prohlášeny za kulturní památky, nejstarší z nich je socha Ukřižování, pocházející z roku 1798.

Nejvýznamnější  osobností vesnice je Mikuláš Šúd ze Semanína (nar.okolo roku 1490 pravděpodobně v Semaníně), který byl kolem roku 1520 děkanem na Karlově univerzitě v Praze. V době svého univerzitního působení získal od krále Ludvíka erb a přídomek „ze Semanína“. Získal také od krále privilegium na vydávání „minucí neb kalendářů, titulářů a almanachů“.

V době, kdy naše obec patřila pod město Česká Třebová, docházelo v obci k postupné devastaci jak materiálních hodnot tak k upadání kulturního a společenského života. To byl také jeden z hlavních důvodů proč se naše obec osamostatnila. Na obecním zastupitelstvu teď záleží jak se ve spolupráci se všemi obyvateli podaří tuto situaci v budoucnu změnit a zajistit co nejlepší rozvoj obce.

Obecní zastupitelstvo zpracovalo v roce 1999 Program obnovy vesnice. Ten byl poprvé aktualizován v roce 2004 (schváleno 13.9.2004,  č. usnesení 38/04). Nyní dochází k jeho další aktualizaci a to především vzhledem k tomu, že od roku 2004 se podařilo řadu akcí zrealizovat nebo se naopak objevily nové náměty a skutečnosti, které bylo zapotřebí do programu zahrnout

Obec Semanín vlastní přibližně 93 hektarů lesa, 30 hektarů orné půdy a pastvin, budovu obecního úřadu, budovu školy, školky, bývalou hasičskou zbrojnici , bývalý statek č.p. 75 (sběrný dvůr) a budovu bývalé kuchyně č.p.50, která v současné době není využita. Obec vlastní v současné době také 32 obecních bytů I. kategorie a 1 byt II. kategorie. Roční rozpočet obce se pohybuje okolo 5 mil. Kč. Největší část příjmů obce tvoří příjmy z daní, a to především DPH, daně z nemovitostí a daně z příjmů ze závislé činnosti.

Naše obec se v roce 1999 začlenila do Regionu Orlicko -Třebovsko. Za  pomoci tohoto „sdružení“ bychom chtěli řešit některé složitější problémy , které se týkají nejen naší obce, ale prakticky celého regionu.

Nadále přetrvává v obci problém nezaměstnanosti, který se zatím nepodařilo upokojivě vyřešit. Obec se snaží snižovat nezaměstnanost alespoň tím, že přes léto zaměstnává dva až čtyři nezaměstnané na VPP. 

Problematiku vytápění domů se zatím také nepodařilo uspokojivě vyřešit. Obec uvažovala o centrálním zásobování obce teplem ze spalování biomasy, v roce 2001 byl na tento záměr zpracován vstupní energetický audit, který ale bohužel ukázal, že vzhledem k rozlehlosti obce a délce potřebných rozvodů je tento záměr v současných podmínkách ekonomicky nereálný. Obec proto vyřešila alespoň vytápění obecních budov (OÚ, ZŠ, MŠ) a to pomocí tepelných čerpadel systém země-voda. Problémem zůstává vytápění ostatních domů v obci. Některé objekty soukromých vlastníků jsou již vytápěny pomocí kotlů na dřevoplyn, které spalují kusové dřevo. Na základě zkušeností provozovatelů těchto kotlů však lze konstatovat, že toto není řešení pro celou obec, protože nároky na množství dřeva jsou poměrně značné. Z tohoto důvodu byly  již některé kotle spalující pouze dřevo vyměněny za kotle kombinované, ve kterých lze poměrně „ekologicky“ spalovat i hnědé uhlí. Dalším řešením pro vytápění rodinných domů může být el. energie popřípadě kombinovaná s krbovou vložkou s rozvodem teplého vzduchu. Plynofikace obce je za současných podmínek nemyslitelná. Systém kdy obec zaplatí prakticky veškeré rozvody a pak je předá plynárenské společnosti, která na nich vydělává, je přinejmenším nemravný a znamená obrovské zatížení pro rozpočet obce, které by zastavilo veškeré další investice v obci.  

Dalším problémem v obci byla rekonstrukce vodovodu. Obec provedla v roce 2000 I. etapu této rekonstrukce a po té požádala o vstup do akciové společnosti Vodovody a kanalizace Jablonné nad Orlicí. V současné době je veškerý vodárenský majetek vložen do této akciové společnosti, která v roce 2005 provedla z vlastních zdrojů II. etapu rekonstrukce vodovodu. V roce 2009 pak byl vyměněn vodovod v ulici k Melšovým, kde se ještě nacházelo osinkové vodovodní potrubí. V současné době tak zůstává neopravený pouze asi stometrový úsek od Čuhelových k vodojemu, kde je ještě litinové potrubí.

Velkým problémem je kanalizace, která v obci téměř úplně chybí (mimo nově budovaných lokalit). Někteří vlastníci objektů již u svých domů instalovali domovní ČOV.

V roce 2000 byl v obci zřízen bezdrátový obecní rozhlas(BOR) nákladem přibližně 400 000,-Kč.

Plánované  akce  

Nakládání s odpady

Sběrný dvůr

Vzhledem k tomu že současné využívaní budovy č.p. 75, jako sběrného dvora omezuje další využití tohoto objektu, je nutné najít prostory, do kterých by se přestěhoval sběrný dvůr. Jako nejvhodnější se jeví využití sousední budovy na st.p. č.103 a přilehlého pozemku p.p.č. 221.  Budova na st.p.č. 103 bude po nutných stavebních úpravách sloužit k uskladnění elektrozařízení odebraného v rámci zpětného odběru a jako „kancelář“ obsluhy sběrného dvora. Na pozemku p.p.č. 221 budou uskladněny kontejnery. Pro tyto kontejnery budou vybudovány přístřešky. Celý prostor SD bude vyasfaltován a oplocen neprůhledným plotem (dřevěným) o minimální výšce cca 2m. Sociální zázemí pro obsluhu SD zůstane v sousední budově č.p.75.  

Termín realizace – do konce roku 2011

Předpokládané náklady asi 500 000,-Kč – možnost využití dotačních programů MŽP, SFŽP nebo EU (ROP)

Rozšíření počtu míst pro kontejnery na tříděný odpad (zvony)

Současná tři stanoviště kontejnerů budou rozšířena o minimálně dvě další. Jedno stanoviště by mělo být v blízkosti nově vybudované obytné zóny a to tak, aby jej mohli bez problémů využívat i občané z okolních ulic. Druhé nové stanoviště by se mělo nacházet u místní komunikace v blízkosti křižovatky nad ZŠ . Kontejnery na tato stanoviště obec částečně již vlastní a na pořízení ostatních lze využít program firmy EKOKOM (za jeden zakoupený kontejner dva další zdarma).

Termín realizace – do konce roku 2010

Předpokládané náklady asi 30 000,-Kč 

Drtič odpadu (kompostéry)

 V souvislosti s provozem SD a s připravovanou legislativou se stále více projevuje nutnost vyřešit likvidaci bioodpadu. Firma EKOBI má záměr vybudovat na nedaleké skládce v Třebovici kompostárnu. Vzhledem k ekonomice dopravy bude nutné větší část bioodpadu nadrtit, aby se zmenšil jeho objem a  nedocházelo k „převážení vzduchu“. Pro tyto účely bude nutné zakoupit drtič (štěpkovač). Druhou variantou likvidace bioodpadu je využití dotačních programů k  zakoupení kompostérů ke každému RD.

Termín realizace – do konce roku 2011 (pokud nebude povinnost likvidace bioodpadu uzákoněna dříve)

Předpokládané náklady asi 200 000,-Kč – možnost využití dotačních programů MŽP, SFŽP nebo EU (ROP)

Životní prostředí

Úpravy rybníka u Pakostových (p.p.č. 120)

 Rybník je v současné době napuštěný, ale bude nutné provést jeho odbahnění, opravu hráze, doplnit 

břehové porosty a upravit okolí rybníka  tak, aby vznikl fungující ekosystém rybníka a okolních porostů a důstojné rekreační prostředí pro obyvatele obce. S tím souvisí i instalace mobiliáře (lavičky apod.)

Termín realizace-  do roku 2013 

Předpokládané náklady asi 500 000,- Kč – možnost využití dotačních programů MŽP, SFŽP nebo EU (ROP) atd.

Vybudování rybníčku u Bednárových (p.p.č.145)

Obec je vlastníkem pozemkové parcely p.p.č 145, která se nachází v klidné části obce,  pod lesem u místní komunikace.   Krajem pozemku protéká  potok a proto je pozemek vhodný pro vybudování malého  rybníčku, který by sloužil jako přírodní a estetický prvek. Zároveň by měl i retenční schopnost a zpomaloval by průtok potokem při přívalových deštích. Rozměry pozemku umožňují v okolí vytvoření parkových úprav. Na uvedené parcele se také nachází střepoviště s nálezy pozůstatků po semanínském hrnčířství, proto je zde uvažováno s instalací tabulí, které by byly součástí naučné stezky (viz. níže). Vzhledem k tomu, že potok je v těchto místech ještě čistý nabízí se zde také možnost vytvoření tzv. Kneippoviště.

Termín realizace-  do roku 2013 

Předpokládané náklady asi 100 000,- Kč – možnost využití dotačních programů MŽP, SFŽP nebo EU (ROP) atd.

Vybudování rybníka U Salaše -  Studie proveditelnosti

Pod lesem U Salaše se v minulosti nacházel malý rybník. Do dnešní doby zde z lesa vytéká potůček, který sloužil k napájení tohoto rybníka. Potůček se však na kraji louky ztrácí v zemi. Okolní prostory jsou územním plánem navrženy pro rekreační využití a existence rybníka by zásadním způsobem vylepšila rekreační  hodnotu  tohoto území. Na vybudování rybníka by zřejmě bylo možné získat dotaci. Nejprve je však nutné prověřit reálnou možnost jeho vybudování a případně získat do vlastnictví pozemky, které jsou v současné době majetkem Pozemkového fondu ČR. 

Termín realizace-  do roku 2013 

Předpokládané náklady na provedení studie asi 200 000,- Kč 

Sad

Starý ovocný sad nad obcí je z větší části majetkem Obce Semanín. Sad byl v roce 2008 vyhlášen významným krajinným prvkem. Obec v sadě zajišťuje od roku 2008 sečení a vyřezání náletových dřevin a to z prostředků Programu péče o krajinu. Krajský úřad Pardubického kraje v současné době zpracovává plán péče. Obec bude i v dalších letech provádět údržbu sadu dle plánu péče.

Termín realizace-  každoročně 

Předpokládané náklady asi 40 000,- Kč ročně – převážně hrazeny z dotací

Bývalá střelnice 

Území bývalé střelnice je z větší části v majetku Obce Semanín. Na tomto území se nachází poměrně značné množství chráněných rostlin a živočichů. Obec od roku 2009 spolupracuje s ČSOP Jaro Jaroměř, který v dané lokalitě zajišťuje za pomoci dotačních prostředků sečení a vyřezávání náletových porostů. Obec bude i v dalších letech spolupracovat s ČSOP Jaro Jaroměř při údržbě tohoto prostoru za předpokladu získání dotačních prostředků na tuto údržbu.

Termín realizace-  každoročně 

Předpokládané náklady -  převážně hrazeny z dotací

Stavební objekty

Budova bývalé hasičské zbrojnice (HZ) č.p.30
Budova se nachází v centru obce na návsi. V současné době je zchátralá a není příliš dobrou vizitkou obce. Využívána je v současnosti jako technické zázemí pro obec. Záměrem obce je přestěhování „stavebního dvora“ a technického zázemí do objektu č.p.75. Objekt bývalé HZ bude potom bez využití. Vzhledem k jeho „strategické“ poloze na návsi by bylo přinejmenším nerozumné se tohoto objektu zbavovat. Proto se uvažuje o přestavbě budovy na obecní úřad, který by tak získal důstojnou budovu ve středu obce bez prostorových problémů, se kterými se neustále potýkáme v budově č.p. 151.  Budova č.p. 151 by potom mohla být prodána jako RD a finance získané jejím prodejem použity k přestavbě č.p.30. Náklady na tuto přestavbu však budou podstatně vyšší, takže se jedná spíše o dlouhodobý výhled. Do doby realizace přestavby bude nutné provést základní opravy střechy a fasády budovy, aby do budovy nezatékalo a nebyla ostudou obce. 

Termín realizace -  do roku 2020 

Předpokládané náklady budou stanoveny na základě projektu

Budova bývalého statku č.p. 75

Jedná se poslední takový objekt v obci, který by měl být zrekonstruován pokud možno s důrazem na zachování původního charakteru stavby. Ještě do konce roku 2009 proběhne na budově oprava střechy a okapového systému, která je základním předpokladem pro záchranu této budovy. Stavební konstrukce budovy trpí především vlivem vlhkosti, která se do budovy dostávala poškozeným střešním pláštěm a vlivem vzlínající zemní vlhkosti. Budova je v současné době poměrně silně podmáčená především v důsledku dožilé nebo neexistující izolace a také v důsledku chybějícího okapového systému. V minulosti docházelo k podmáčení budovy také vlivem netěsného septiku, který byl v letošním roce nahrazen domovní čistírnou odpadních vod.

Pro záchranu budovy bude nutné jako další krok provést důkladné odvodnění okolí budovy a provedení izolace proti zemní vlhkosti. Dále musí následovat statické zpevnění zdiva, výměna oken a dveří, úprava elektroinstalací a podlah. Po vyschnutí zdiva bude nutné provést venkovní i vnitřní omítky přičemž vnitřní omítky budou muset být v některých místech provedeny jako sanační.

Budova bude v budoucnu sloužit především jako technické zázemí obce (dílny, garážování techniky, sklady, sociální zařízení pro zaměstnance) a v části budovy se nachází obecní  byt. Otázkou zůstává využití poměrně rozsáhlých půdních prostor, kde by bylo možné zřídit například obecní muzeum.

Termín realizace -  do roku 2015 

Předpokládané náklady 1,5 mil.Kč

Budova sálu č.p.100 . ( Nutné!)

Tato budova je vzhledem k svému multifunkčnímu využití velice důležitá pro život obce. Jedná se o jedinou budovu v obci kde lze pořádat kulturní a společenské akce s větším počtem lidí a zároveň o budovu, kde se dá také sportovat.

V současné době probíhají práce na projektové dokumentaci na celkové stavební úpravy tohoto objektu, který je v poměrně špatném stavu. Největším problémem budovy je opět špatný střešní plášť a vzlínající zemní vlhkost. Projektová dokumentace bude řešit celkovou rekonstrukci včetně přístavby sálu, vytápění objektu  a zbudování podkrovního bytu pro správce objektu. Bude zrekonstruována i bývalá hospoda. Rekonstrukcí budovy dojde k podstatnému zlepšení kulturního a sportovního zázemí obce. Po rekonstrukci bude budova složit také jako tělocvična pro základní školu, která v současné době nemá žádné takové prostory.

Termín realizace -  do roku 2015

Předpokládané náklady budou stanoveny na základě projektu – nutnost zajištění spolufinancování z dotačních titulů případně ze SR

Budova bývalé kuchyně státního statku č.p. 50

Budova je v současné době nevyužitá. Obec pro ni konkrétní využití zatím nemá. V budoucnu by mohla být využita pro výstavbu obecních bytů s použitím státních dotací (cca 2 byty). V případě, že by se našel seriózní zájemce, který by budovu opravil případně odstranil a pozemek využil pro stavbu RD je možné uvažovat i o odprodeji budovy. Variantou je také oprava budovy a její následný prodej jako rodinného domu. Prodej budovy ve stávajícím stavu totiž láká spíše zájemce z řad problémových občanů.

Budova MŠ č.p. 88 

V budově MŠ byla v minulosti provedena  komplexní přestavba  kuchyně  včetně přístavby šatny a sociálního zařízení pro personál, skladů a strojovny tepelného čerpadla. V budově zbývá upravit sociální zařízení pro děti a učitelky, vyřešit nevyhovující strop na ložnicí a hernou, opravit hydroizolace a zateplit fasádu. Zrealizovat by se měly také venkovní úpravy prostoru mezi budovou a místní komunikací, kde by po odstranění plotu mělo vzniknout parkoviště pro osobní vozidla a pro zásobování.

Termín realizace- dle finančních možností

Multifunkční  + dětské  hřiště

Obec se v minulosti pokoušela prostřednictvím ROT  získat dotaci na dětské a multifunkční sportovní hřiště. Dotaci se bohužel získat nepodařilo, ale projekt na obě hřiště existuje.

Dětské hřiště by mělo vzniknout na zahradě ZŠ, kde by mělo dojít k úpravě oplocení tak, aby hřiště bylo přístupné pro veřejnost. jednalo by se o hřiště pro starší děti, kde by byla horolezecká stěna, lanovka a vyasfaltovaná plocha s rampami pro in-line bruslení nebo skateboard. Toto hřiště by využívala v rámci tělesné výchovy i základní škola.

Multifunkční sportovní hřiště by mělo vzniknout na pozemku, který obec pro tento účel získala od TJ Semanín v prostoru pod stávajícím kluzištěm. Hřiště je vyprojektováno s umělým povrchem a má rozměry 36x18 m. Hřiště by bylo využíváno ve spolupráci s TJ Semanín a uživatelé hřiště by využívali sociální zařízení v budově kabin. Mimo jiné by hřiště opět sloužilo i pro potřeby ZŠ.

Termín realizace- dle finančních možností.

Předpokládané náklady
- multifunkční hřiště asi 1,5 mil. Kč

- dětské hřiště asi 1 mil. Kč

Zvonice v areálu kostela sv. Bartoloměje

Zvonice byla v minulých letech opravena nákladem cca 1mil. Kč. Byla opravena šindelová střecha včetně restaurování malovaných ornamentů na podbití stříšek, fasáda a provedeno odvodnění základů zvonice. Budova by v budoucnosti měla být součástí prohlídkového okruhu kostela sv. Bartoloměje. V bývalé márnici bude zřízena expozice vztahující se k historii obce. Některé exponáty by mohly být umístěny přímo v mezipatře zvonice. Na zvonici by se v budoucnosti měly „vrátit“ tři zvony, přičemž nejmenší ze zvonů by byl na motorový pohon a mohl by sloužit k časovému zvonění.   

Budova ZŠ č.p.118

Budova ZŠ je v poměrně dobrém technickém stavu a veškeré finanční prostředky vložené v dohledné době do ZŠ, by se měly soustředit na vnitřní vybavení jednotlivých tříd a na údržbu. 

Bytové domy a další bytová výstavba

Investice do bytového fondu by se v blízké budoucnosti měla soustředit především na opravy  stávajících bytových domů typu okál. Zastupitelstvo zváží odprodej alespoň části těchto domů stávajícím nájemníkům proto, aby se výše nutných investic na budoucí opravy snížila. 

Rekonstrukce a rozšíření sítě veř. osvětlení. ( Nutné!)

Veřejné osvětlení v obci již bylo částečně zrekonstruováno a především bylo zavedeno do ulic, ve kterých dříve zcela chybělo. V části obce stále trvá nevyhovující stav veřejného osvětlení, který bude zapotřebí postupně řešit. Firma ČEZ plánuje celkovou rekonstrukci elektrické sítě v obci, při které by stávající vrchní vedení nn mělo být uloženo do podzemních kabelů. To bude znamenat souběžnou investici obce do přeložek VO v místech, kde toto vedení využívá jako podpěrných bodů sloupy firmy ČEZ. Bude také nutné v dohledné době přeložit hlavní rozvaděč VO, který je v současné době ve velice špatném technickém stavu a navíc se nachází na soukromém pozemku.

Termín realizace - průběžně dle nutnosti a finačních možností.

Předpokládané náklady asi 800 000,- Kč.

Oprava místních komunikací. ( Nutné!) .

Komunikace v obci byly již částečně opraveny, další opravy by měly probíhat postupně, podle toho jak dovolí finanční situace obce. Výhledově bude nutné  vybudovat chodník od křižovatky na Opatov až k základní škole. Asi nejdůležitějším úsekem tohoto chodníku je úsek od horní zastávky okolo Bartoňových k cestičce přes potok. Tento úsek by měl být vybudován přednostně.   Dále bude nutné řešit odvodnění místních komunikací především v některých problémových úsecích.

Termín realizace – průběžně dle finančních možností.

Kanalizace 

V souvislosti se snahou o rozvoj bytové výstavby vyvstává problém odkanalizování obce. Vzhledem k finační náročnosti akce bude zatím zpracována studie s přibližným rozpočtem tak, aby bylo možné v budoucnu začít připravovat podrobnější dokumentaci. Studie by také měla dát odpověď na otázku zda je v Semaníně vůbec účelné budovat společnou kanalizaci.

U bytové výstavby, která bude realizovaná v blízké budoucnosti bude nutné řešit odkanalizování  formou skupinových popř. individuelních  ČOV nebo jímek na vyvážení. 

Ostatní akce
Změny územního plánu.

Územní plán, který je v současné době platný pro území Obce Semanín, vznikl v roce 2006 a je zatím vyhovující. Změny budou uskutečňovány průběžně dle potřeby. 

Naučné stezky 

V katastru obce Semanín prakticky neexistují značené turistické trasy a to i přes to, že okolí obce je bezpočet turistických zajímavostí. Existuje návrh Semanínských stezek, který vypracoval Ing. David Smyčka a který byl již částečně samotným navrhovatelem zrealizován v jakési základní formě (vyznačení v terénu a několik základních tabulí). Do budoucna bude možné tyto stezky dopracovat a zdokonalit a to především z využitím dotačních programů. Pokud by se podařilo napojit tyto stezky na oficiální trasy značené KČT, znamenalo by to přínos pro rozvoj turistiky v okolí obce. K realizaci stezek lze  využít aktivity dalších subjektů jako například KČT, ČSOP, LČR s.p. apod..

S realizací některých uvedených akcí jsme již započali, ostatní se budeme uskutečňovat postupně tak jak to dovolí finanční situace obce. V rámci snižování nákladů se budeme snažit zapojit do provádění prací všechny organizace, které v obci fungují a maximální množství prací vykonat za pomoci občanů svépomocí, či pomocí pracovníků vykonávajících VPP.

Kulturní a společenský život v obci

Vítání občánků

Již před naším sloučením s Českou Třebovou v roce 1976 se v naší obci každoročně konalo vítání nově narozených občánků. V této tradici jsme se rozhodli pokračovat a vždy koncem roku pořádáme vítání občánků, na kterém občánky přivítá starosta obce a vystoupí zde děti s pásmem básniček říkanek, hrou na hudební nástroje a podobně.

Setkání s důchodci 

Také tzv. besedy s důchodci mají v naší obci dlouholetou tradici, na kterou jsme navázali. Jde především o setkání nejstarší generace naší obce se členy obecního zastupitelstva, ale také mezi  sebou navzájem, protože někteří ze starších obyvatel se již špatně pohybují a tak se málokdy dostanou někam do společnosti. Ani na této akci nechybí vystoupení našich nejmladších, dále se zde prohlížejí staré fotografie, na programu je také beseda s obecní kronikářkou a samozřejmě také hudba pro pamětníky a občerstvení.

Zpravodaj

Obecní zastupitelstvo vydává přibližně čtyřikrát do roka (dle potřeby) obecní zpravodaj , ve kterém se snažíme seznámit občany s děním v obci , přinášíme zde informace z obecního zastupitelstva, z činnosti TJ,  informujeme občany o konání různých akcí a podobně.

Knihovna

V budově obecního úřadu je umístěna obecní knihovna, ve které je občanům k dispozici asi 1 400 knih nejrůznějších žánrů.  V knihovně je také veřejně přístupné připojení k internetu.

Další akce

Byla založena tradice obecních plesů konaných vždy poslední sobotu v únoru nebo první sobotu v březnu. Na plese je vždy myslivecká kuchyně,  pro kterou dodává zvěřinu místní myslivecké sdružení.

Další nově zavedenou tradicí jsou akce spolupořádané Pionýrskou skupinou a místní organizací ČČK. Především se jedná o tzv. Vánoční ladění v Semaníně což je několik akcí probíhajících v době adventu. Vánoční ladění začíná o prvním adventním víkendu slavnostním rozsvícením stromu na návsi, další víkend se koná  živý betlém na návsi a celý cyklus končí vánočním koncertem v kostel sv. Bartoloměje. V čase velikonoc pořádají uvedené organizace velikonoční výstavu, ke dni dětí pak dětský den  se spoustou soutěží pro děti. Před obecním  plesem je pořádán karneval pro děti, který je velice oblíbený a kterého se pravidelně účastní velké množství masek.

.

 V obci fungují následující společenské, zájmové a sportovní organizace:

TJ Semanín

Myslivecké sdružení Semanín

Místní organizace ČČK

Dětská organizace PIONÝR

Postupně bychom chtěli spolupracovat s uvedenými organizacemi na dalších kulturních a společenských akcích a zapojit tak co nejvíce občanů do dění v obci.

Obec obdržela v roce 2003 znak a prapor obce. 

Toto aktualizované znění POV bylo schváleno na veřejném zasedání zastupitelstva obce Semanín dne, 14.9.2009   č. usnesení. 42/09.

Jan Smola

starosta Obce Semanín
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