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CERTIFIKAT

O VYTVORENI CESKEHO REKORDU

Nejvic velikonocnich beranku
na jednom miste

Mistni skupina
Ceského ¢erveného krize
v Semaniné

zorganizovala akci, na kterou obyvatel€ této obce
prinesli k vystaveni celkem 214 doma upecenych
velikonoc¢nich berankd.

Rekordu bylo dosazeno dne 15. dubna 2006
v budové Obecniho ufadu v Semaniné.

Lubo§ Rafaj Ing. Josef Vanék Miroslay Marek
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A G E N T U R A

V Pelhfimové, 24. dubna 2006
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Upozornění pro občany
Vzhledem k podstatnému zhoršení kvality vody v Semanínském potoce v posledních letech způsobenému vypouštěním fekálií z nevybíraných jímek a septiků jednáme s MÚ Česká Třebová, odb. živ. prostředí, oddělení vodního hospodářství o možnosti provádění  kontrol vyvážení jímek a septiků. Z tohoto důvodu upozorňujeme občany na nutnost uschování dokladů o vývozu fekálií.

V této souvislosti upozorňujeme všechny majitele nemovitostí, že podle ustanovení § 38  vodního zákona č.254/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, nelze povolit přímé vypouštění odpadních vod do vod podzemních. To znamená, že v dnešní době již není možné vypouštět fekálie z jímky či septiku na zahradu, nebo na pole, ale je nutné zajistit odvoz fekálií na čističku odpadních vod, v našem případě do České Třebové. Takovou službu je možné objednat např. u firmy AVENA Dlouhá Třebová (tel. 465 587 050) nebo u společnosti ORVOS (tel. 465 531 042 – 043).
 








 Jan Smola









starosta obce

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti:
V této rubrice uvádíme následující jubilea: 65, 70, 75, 80, 85 a potom každý rok.
Protože jsme zpravodaj delší dobu nevydávali uvádíme zde jubilanty za celý letošní rok
Leden

paní Miluše Štancelová 



paní Hannelora Bednárová 

Únor

pan Karel Jiroušek 


pan Josef Štarman 



paní Anežka Vašinová 

Březen

pan Josef Klement 
Duben

paní Božena Dlouhá

Červen

paní Emilie Štarmanová 

Červenec
paní Eva Karlíková

Říjen

paní Vlasta Pekárková

Prosinec
paní Anna Šotková



pan Jaroslav Jirát

                                                   Všem jubilantům srdečně blahopřejeme

Výročí svatby
Dne 26.4.2006 oslavili 65 let společného soužití  manželé Emilie a Josef Štarmanovi, Semanín č.p. 139
Dne 6.7.2006 oslavili 60 let společného soužití manželé Marta a Leopold Hartmanovi, Semanín č.p. 79
Oběma manželským párům ze srdce blahopřejeme a přejeme jim hodně zdraví a pohody v dalším společném životě.
Svatba
Dne 10.6.2006 uzavřeli na Obecním úřadě v Semaníně manželství Věra Dvořáková a Lubomír Řehoř. Novomanželům přejeme vše nejlepší na společné cestě životem.

Vítání občánků 
Od minulého vydání zpravodaje se na našem obecním úřadě uskutečnila dvě vítání občánků. 

První se uskutečnilo dne 11.června 2005 a přivítáni měli být tito občánci:
Anna Vilímková, dcera Jitky Šenkýřové a Romana Vilímka, Semanín č.p.39

Lukáš Sivák, syn Růženy a Štefana Sivákových, Semanín č.p.65

Radim Špaček, syn Hany a Petra Špačkových, Semanín č.p.142

Matěj Kaplan, syn Soni a Ladislava Kaplanových, Semanín č.p. 25

Vzhledem k neúčasti ostatních novorozenců byla nakonec přivítána pouze Anna Vilímková.

Druhé vítání občánků, které se uskutečnilo v sobotu 25.února 2006 bylo co se týče účasti podstatně úspěšnější. Přivítáni byli tito občánci:

Matěj Ryšavý, syn Petry a Zdeňka Ryšavých Semanín č.p.137
Tereza Calábková, dcera Petry a Libora Calábkových Semanín č.p.126
Jiří Netušil, syn Barbory a Jiřího Netušilových, Semanín č.p.53
Patrik Jiroušek, syn Mileny a Martina Jirouškových, Semanín č.p.122
Ondřej Krása, syn Jaroslavy a Pavla Krásových, Semanín č.p.9
Radek Filipi, syn Hany a Jaroslava Filipi, Semanín č.p.78
David Dušek, syn Lucie a Davida Duškových Semanín č.p.84
Všem novým občánkům přejeme krásné a radostné dětství a hodně lásky jejich nejbližších.
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Děti  a Ledová Praha

Ledová  Praha je víkendová akce na počátku února, na kterou se do Prahy sjíždí děti z celé republiky. Do většiny muzeí a kulturních památek v Praze mají v tyto dny volný vstup a nebo platí jen symbolické vstupné. Za mírný  poplatek  získají i  volnou jízdenku  na  MHD (to se to pak jezdí metrem, autobusem, tramvají). My jezdíme jen na sobotu, stačí to úplně. Ráno, po příjezdu do Prahy vyrážíme  lanovkou na Petřín, aby nás nebolely nohy, tak jedeme i zpět. Potom spěcháme na Prosek, tam je totiž skvělá bobová dráha. Kdo jste tam ještě nebyl, tak to určitě zkuste. Když se dostatečně vyjezdíme, přijdou na řadu muzea, KFC a další radovánky. V podvečer, náležitě utaháni jedeme do Kongresového centra, kde v 18 hodin začíná koncert Děti dětem. Vždy oceníme pohodlné sedačky „kongresáče“.

Ledovou  Prahu jsme již navštívili celkem třikrát, ale ještě nikdy se nám nepodařilo vidět a slyšet koncert až do konce, před  devátou hodinou večerní vždy spěcháme na vlak, abychom se do půlnoci dostali domů. Ne, že by po půlnoci přestalo fungovat nějaké kouzlo, jako v pohádce, ale využíváme slevy  jízdného ČD a po půlnoci by ta sleva již neplatila.
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Jak se dělá rekord
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Udělat rekord není až tak složité, hlavně je potřeba získat velký počet nadšenců, to je úplně nejdůležitější. Místní skupině Červeného kříže v Semaníně se to povedlo.

S myšlenkou vytvořit nový český rekord jsme si pohrávali více než rok. Nejdříve jsme uvažovali o rekordně velikém koláči, ale pak nás v souvislosti  s tradiční velikonoční výstavou napadlo pokusit se o rekord v počtu doma pečených velikonočních beránků. A nápad byl na světě, stačilo jen oslovit  agenturu Dobrý den v Pelhřimově, která se zabývá registrací rekordů, tam si zjistit podmínky a přihlásit se. To vše bylo celkem jednoduché, to nejdůležitější nás teprve čekalo: oslovit širokou veřejnost – nejen obyvatele Semanína, ale všechny známe a příbuzné, zkrátka získat pro tento krásně bláznivý nápad co nejvíce nadšenců, kteří budou ochotni beránka upéct a  na dvě až tři hodiny jej zapůjčit na výstavu. Aby se akce správně rozjela, oslovili jsme i Pardubický rozhlas, televizi Puls a Ústecký infokanál, ze všeho se nakonec vyklubala docela slušná mediální  podpora.

Naše vesnice se v honbě za rekordem sjednotila, kuchařky si vyměňovaly  recepty, zkušenosti  i formy. Na formy byl  naplánován přesný rozvrh a  místa předání.
Všechno běželo jako dobře připravená bitva, jen jsme nevěděli, jestli zvítězíme.  Sobota 16.4.2006 byla stanovena za den  „D“. 
Vybírání beránků  na výstavu a následné sčítání bylo připraveno od 13 hodin. Někteří nedočkaví beránci byly na obecní úřad, kde se výstava konala, přihnáni již v pátek 15.4. Také se uzavíraly sázky kolik bude beranů. Že rekord získáme, jsme věděli, protože se jednalo o první rekord tohoto druhu  na území České republiky, ale nikdo nevěděl, jak velké stádo se podaří shromáždit. 
V sobotu  po obědě se k obecnímu úřadu začala přihánět beránčí stáda. Stáda to byla různá, jednohlavá, dvouhlavá a dokonce jedno čítalo i 14 kusů. Každý přinesený beránek byl náležitě zaevidován a opatřen cedulkou s pořadovým číslem. V kulturce byly jen stoly, které se zaplňovaly překrásnými výtvory šikovných  majitelů velikonočních beránků. Tolik druhů a vzorů, co se sešlo. Co kus, to originál, protože i ze stejné formy vypadal ten beránek pokaždé jinak. Výstavy se zúčastnilo i několik tělesně postižených exponátů, ale to ničemu nevadilo, rozhodčí z agentury Dobrý den je uznala. Odpoledne zaznamenal Semanín dopravní kolaps a těch reportérů a fotografů, kteří naši výstavu navštívili. Výstavní místnost byla v některých okamžicích doslova k prasknutí, ještě, že se vydařilo i počasí a  i když byl nával, dalo se čekat venku. Po dobu výstavy hrála skupina Líně nažhaveni, která je dlouholetým účastníkem Vánočního ladění.

A kolik  že to vlastně bylo beránků?  Reportéři z Mladé fronty dnes si vyfotili 213. beránka a protože již uplynula doba pro příjem moučníků a protože již potřebovali odjet, brali to tak, že rekord bude 213 beránků. Krátce po jejich odjezdu přibyl ještě jeden kousek a beránků pak nakonec bylo 214. Tolik na vysvětlenou k tomu, že některé noviny uváděly  rekord 213 a některé 214. Rozhodčí z agentury beránky přepočítala asi čtyřikrát a nakonec nám všem pěkně nahlas popřála k získání rekordu. Po zaplacení poplatku jsme obdrželi certifikát.

Závěr? Bylo to prima, fajn, nádherné, skvělé atd. Semanín se stal  v oblasti rekordů „slavným“ a každý, kdo přinesl alespoň jednoho beránka má svůj nehynoucí podíl, zásluhu a patří mu velké poděkování od pořadatelů. 

A co příští rok?  Překonáme se?
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Tradiční dětský karneval

 V sobotu 4.3.2006 patřil sál celé odpoledne dětem. Sešlo se  na padesát nádherně namaskovaných dětí, porota složená z diváků – rodičů měla docela těžké rozhodování. Hlasováním byly určeny vítězky karnevalu a titul „Karnevalová maska roku 2006“ a zlatou korunu si letos odnesla v kategorii starších dětí Verunka Synková – Indiánka  a  v kategorii malých dětí získala svůj první titul Anetka Stráníková  coby zdravotní sestřička. No a pak už se jen jedlo, pilo, tancovalo, soutěžilo a vyhrávalo v tombole.

Karnevalové veselení začalo ve 14 hodin a někteří stateční by určitě vydrželi až do večera. Večer byl však na programu ples a tak nám nezbylo nic jiného než se těšit na příští rok.
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Dětský den v Semaníně

Červený kříž a Pionýr  pořádaly v neděli 11.6.2006 tradiční Dětský den. A protože v Semaníně jsou samé hodné děti, bylo i počasí hodné a nepršelo. V parku na návsi bylo moc hezky. Program byl taky tradiční. Nejprve se hrálo Bingo do úplného vybingování – vyhrál každý. Pak následovaly různé  úkoly, za jejichž splnění dostávaly děti žetony a za ty si pak mohly  v dětské prodejně koupit, co se jim líbilo a na co si vydělaly v soutěžích. Závěrem si větší děti, ty které již  samy  dobře chodí, zahrály hru „nákup“. Na Dětském dnu se tentokrát sešlo 75 dětí!
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***************************************************************************************

Z obecní knihovny
Obecní knihovna v Semaníně oznamuje všem příznivcům písmenek, že knihovna má po dobu prázdnin stejnou  otevírací dobu, jako po celý rok.

Čtenáři, kteří jsou nemocní nebo mají obavy, že nepřekonají schody  do knihovny si mohou objednat donášku knih až do domu. Donášku knih lze  domluvit přímo na Obecním úřadě v Semaníně (telefon č. 465539131) nebo u knihovnice na telefonu č. 604863623. 

Nové knihy
Josef Beneš: Život v odboji, Jiří Novák:  Bitva o Jadran, Jiří Krampol:  Rvu se se životem, Milan Wágner: Miloslav Šimek, Jan Foll: Deset TV tváří, Umberto Eco: Jméno růže, Eduard Štorch: O Děvín a Velehrad, Dorothy Eden: Most strachu,  Dick Francis: Rozcestí, Barbara Cartland: Útěk do ráje  a další.

Obecní knihovna v Semaníně konečně obdržela výměnný soubor knih, to znamená, že jsme z Měk ČT dostali 3 velké krabice nových knih asi tak na půl roku, potom se knihy vymění za jiné. Myslím, že z bohaté nabídky si nyní vybere každý, takže neváhejte i v létě se pěkně čte.
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Noc s Andersenem

Noc s Andersenem není pro dětské čtenáře  knihovny v Semaníně žádná novinka. Při této kouzelné pohádkové noci, která je jen jednou do roka právě na narozeniny dánského pohádkáře H.Ch. Andersena, mohou děti spát v knihovně. V naší knihovně se letos spalo již po čtvrté, máme to celkem natrénované, každý ví, do čeho jde.

Ta správná noc byla z pátku 31.3.2006 na sobotu 1.4.2006 a protože letos měl významné výročí i spisovatel Václav Čtvrtek,  tak  děti soutěžily v Cipískově pětiboji, utkaly se v turnaji O ponožku starosty Humpála, samozřejmě nechybělo hledání pokladu v knížkách, diskotéka a hlavně četba a vyprávění pohádek. Večer se papaly Mančiny koláčky a k tomu se popíjel Rumcajsův čaj se sedminásobnou silou. Ta síla byl tak mocná, že někteří vytrvalci usnuli až nad ránem. V knihovně nocovalo celkem 19 dětí, aby nemusely spát v policích místo knih, obsadily klubovnu i kulturku. Jen nás velice mrzelo, že jsme nemohli zasadit další Pohádkovník andrsenový – byla moc zima, tak snad příště.
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