Osídlení a správní rozdělení území kolem Semanína

Osídlení a správní rozdělení území kolem Semanína 
   Do 11. století se o konkrétních místech našeho kraje mnoho nedozvíme. Velká Morava už je v rozvalinách, o její dědictví usilují Maďaři i Poláci. Přemyslovci v Čechách si teprve dobývají vedoucí roli, mimo jiné vyvražděním Slavníkovců. Mezi Moravou a Čechami se táhne hluboký pohraniční hvozd, ostatně jako podél celých Čech. Tato skutečnost má význam strategický – než se do Čech probije nepřítel, je dost času se na něj připravit. Ojedinělé zemské stezky jsou chráněny hrady a hradišti, pokud by chtěl nepřítel mimo stezky, čeká ho hradba hor, lesů a řek. 

   Kosmas ve své kronice píše o rodovém území Slavníkovců.  Sám svědectví datuje do roku 981, ale badatelé usuzují na skutečnost spíše o generaci pozdější, kolem vlády knížete Břetislava 1034-1055. Dle Kosmy spravovali Slavníkovci území z rodové sídla na Libici u Poděbrad až po hrad Litomyšl na samém (jak píše) okraji Českomoravského hraničního lesa. Dále vlastnili hrad Kladsko na dnešní polské straně Orlických hor. Oba hrady leží na historických zemských stezkách. Litomyšl na tzv. Trstěnické stezce z Prahy přes Pardubice do Olomouce. Na této stezce byly později založeny Svitavy. Dále vedla stezka k Moravské Třebové, Jevíčku a touto jižnější trasou k Olomouci. Z Kladska vedla zemská stezka nejspíše přes Mladkovské sedlo a Jablonné nad Orlicí, které bylo doloženou celnicí minimálně od 14. století, přes dnešní Lanškroun a opět Moravskou Třebovou. Ta ovšem byla do dnešních míst přeložena až druhotně.  Původní Třebovou je dnešní Staré Město, na dávných mapách vedené jako Stará Třebová. Zde se stezka křížila s Trstěnickou a pokračovala směrem k Brnu a Vídni.
   Politická situace se za vlády knížete Břetislava zásadně změnila. Připojil totiž k Čechám Moravu, čímž se rázem pomezní hvozd změnil na vnitrozemský. Místo obranného valu nyní bylo třeba organizovat osídlování, aby kraj dával nějaký užitek. Nejdříve se posilovalo osídlení kolem Trstěnické zemské stezky, to jest podél říčky Loučné.  Správa území byla patrně vedena z knížecího hradu  na Vraclavi u Vysokého Mýta, který je zmiňován po roce 1080 a na kterém též roku 1108 Přemyslovci zúčtovali s Vršovci. V prostoru tzv. Starého Mýta byla celnice na zemské stezce, které město vděčí za své jméno. K roku 1186 je doložena „provincia Gritoouo“, což bude patrně správní obvod hradu Vraclavi.  Další tehdejší hrad, dnes nazývaný Hrutov – ono Gritoouo, může být totožný s hradištěm  v Benátkách u Litomyšle i Kosmovou - Slavníkovskou Litomyšlí. Dnešní Litomyšl je jinde a je data mladšího. Takzvaná Hrutovská pole, na kterých mýtní stanice byla, mohou být totožná též s prostorem dnešní Hrušové. Z uvedeného vyplývá, že území nelze přesně lokalizovat.
   Osídlení Vraclavského či Hrutovského obvodu končilo někde na linii mezi Chocní, Sloupnicí a Litomyšlí. Dále směrem k Semanínu se rozprostíral zmíněný panenský les. 
  Kolem roku 1141 je založen v Litomyšli premonstrátský klášter. Roku 1167 král Vladislav I. potvrzuje a rozhojňuje klášteru majetky. Historici listinu sice považují spíše za falzum, vytvořené klášterními bratry o něco později k roku 1200 z potřeby podložit své v té době opravdu užívané majetky dokumentem, který asi postrádali, nic méně údaje v ní uvedené jsou brány za realitu tehdejší doby a východisko k pochopení osídlovací činnosti kraje směrem k nám. 

     Listina udává, že opat Deocarus  koupil pro premonstrátský klášter území „Nakorniceh“. Jistý Martin zase postoupil újezd „Nazgori“. Jedná se o okolí Kornic a celé údolí (= újezd) od Němčic ke Zhoři. Král samotný pak postupuje klášteru lesy, pole a louky k potoku Zlupnice a protože nemá dostatek hotových vsí, postupuje veškerý les od řečeného potoka až k řece Treboua a dále až k hranicím Čech s Moravou (Hřebečský hřbet). V prostorách rozsáhlých lesů litomyšlský premonstrátský klášter prováděl první osídlování. Území tvořilo základ budoucího litomyšlského biskupství a ještě později panství, které se vykrystalizovalo až po odeznění husitských bouří. K tomuto správnímu celku od počátku až do 2. světové války vždy patřil i Semanín. 
   Období do 12. století, které předcházelo době, o které nyní budeme mluvit, označujeme za tzv. ranou kolonizaci. Převažoval na ní podíl českého etnika, ovšem byla územně málo systematická a technologicky méně vyspělá, ve srovnání s kolonizací následnou  -  vrcholnou v 13. století.

   Semanín je poprvé zmiňován, spolu s jinými obcemi v okolí, včetně Opatova, teprve až v roce 1347 v listině dělící majetky mezi vznikající biskupství a konvent. Existenci obcí však můžeme předpokládat již k 2. polovině 13. století. 
   O Opatovu, který byl odjakživa jakousi výsadní obcí mezi ostatními pod Litomyšlským klášterem, se předpokládá, že ho založil opat  Heřman, osmý v pořadí kláštera, úřadující v letech 1245 – 1260. Tím je vyložen i původ názvu Opatova. V roce 1347 je zmíněn v latinské podobě Abbatis villa, později v německé Abtsdorf , obojí doslovně „Opatova ves“ a i tím je vyjádřena určitá výlučnost oproti dalším klášterním vsím.
    Sousedem popisovaného Litomyšlského hájemství, na jehož samé hranici Semanín leží, je historické území původního Lanšperského panství (hrad Lanšperk). Lanšpersko potom bylo v roce 1564 přičleněného jako samostatný celek pod panství Lanškrounské. Semanín sem nikdy správně nepatřil, jeho připojení k České Třebové, obdobně jako u Kozlova či Svinné, je novodobé. 
  Zatímco na Litomyšlské straně provádějí osídlování kraje premonstráti a máme o tom skrovnější zprávy, na Lanšperské straně vede zakládání celé promyšlené sítě obcí i měst králem pověřený rod Drnholců již od roku 1250.  Bylo natolik důkladné, že po čtyřiceti letech intenzivní činnosti je osídlení hotové. Toto období, v našem kraji v 13. století, nazýváme vrcholnou kolonizací. Osídlení pro značnou potřebu osadníků ani nemohlo být realizováno z českých území. Jsou povoláváni němečtí kolonisté. Ostatně i Drnholce (sídlo Drnholec – Dürnholz leží na Mikulovsku, kde se moravsko rakouská hranice čas od času posunovala) si za své přisvojují Češi i Němci a bez pochyby používali oba jazyky.  
   Celé Lanšperské panství s vrchnostenským sídlem na dnes již zříceném hradě přejímá král Václav II. Přemyslovec. Ten po nejasných událostech se smrtí otčíma Záviše z Falknštejna, pravděpodobně jako pokání za podíl na jeho vraždě, zakládá v Praze na Zbraslavi cisterciácký klášter. Věnuje mu i celé Lanšpersko.  Směrem od Moravské hranice, sledující Hřebečský hřbet, jde o obce Helvíkov, Anenskou Studánku, Třebovici, Rybník, Skuhrov a Českou Třebovou. Zbraslavi je též věnován Kozlov, který za biskupství připadl k Litomyšli a Zhoř, jež k Litomyšli připadla teprve až v roce 1873. Dále Parník, Lhotka, Řetová, Řetůvka, Dlouhá Třebová a tak dále. Dochovala se první darovací listina z roku 1292 a druhá s mírnými upřesněními k roku 1304. Mimo uvedených obcí poblíž Semanína je jmenován ještě Malín, který později zanikl a dodnes se spekuluje o jeho přesné lokalizaci.

  Jmenován  není Přívrat, který patrně vznikl později a ještě před rokem  1454 patří zemanům z „Přívratu“- ani k Lanšpersku, ani k Litomyšlsku. Přívratští sídlily na vodní tvrzi rybníka Presy. Tvrz brzy zpustla, ale poslední zbytky ostrůvku, na kterém stála, byly zlikvidovány až v roce 1989. Přívrat postupně k roku 1699 přešel k brandýskému a následně k litomyšlskému panství.  

  Konečně přichází doba Karla IV. Zakládá v Litomyšli 30. dubna 1344 na místě premonstrátského kláštera biskupství. Sleduje tím posílení církevní samosprávy země. Tento proces se táhne až do roku 1358, kdy je majetkové vypořádávání mezi Litomyšlským biskupstvím a Zbraslavským klášterem uzavřeno. Právě z této doby, v podobě mnohých vypořádávacích majetkových listin, máme první zmínky o již existujících, ale doposud v žádných listinách nejmenovaných obcích. Patří sem většina obcí na Litomyšlské straně území včetně Opatova, Dětřichova, Strakova, Janova, Svinné, Pazuchy a Semanína.  První zmínky o Suché ? 
  Semanín se  poprvé objevuje v listině vratislavského biskupa Przedslawa z Pogorelly v roce 1347, který ho v rámci majetkového vyrovnání mezi litomyšlským biskupem a kapitulou přiřkl biskupovi. Kapitule – poradní instituci biskupa (?) a transformovanému premonstrátskému klášteru - zbývá z původních statků menšina, mezi jinými Opatov. Ten byl k Semanínu vždy spádovou správně nadřazenou obcí – vzhledem k průběhu hranice panství po katastru Semanína a Lanšperských obcí - Třebové, Rybníka i Třebovice. V Opatově bývala nadřízená fara i škola, pouze rychtu měl Semanín vlastní. 
    Ještě před husitskými nepokoji byl Opatov povýšen na městečko s vlastním znakem. Po několikerém vyplenění husity se rozvoj obce přibrzdil, takže se další zprávy objevují téměř až po sto letech. Za dalších sto let následovala třicetiletá válka a obec plenili naopak Švédové (1643). V té době je v Opatově zmiňováno 58 sedláků, 9 zahradníků a 26 chalupníků a byla zde zřízena škola. Historie Opatova je zmíněna záměrně – můžeme předpokládat, že Semanín sdílel obdobné osudové zvraty.
     Z tehdejšího období pochází největší dílo v okolí, které využíváme mnohostranně dodnes: rybník Hvězda, jehož založení a později doplnění dalšími rybníky – Novým a Mušlovým, umožnila sláva a hlavně ekonomická síla litomyšlského biskupství. Roku 1372 dává třetí biskup v pořadí – Albrecht ze
Šternberku   pokyn ke stavbě rybníku Hvězdy. Název získal rybník po něm – hvězda je německy Stern. Soustava rybníků dříve bývala bohatší než dnes a její součástí byly i rybníky mezi Opatovem a Opatovcem.
    Hvězda s Novým rybníkem byly těsně propojené, dělila je pouze hráz Nového rybníka, vzhledem k rozdílné výšce hladin. Přímo po ní vedla nejkratší cesta ze Semanína do části Opatova s kostelem a farou.  Cesta byla vzhledem k správnímu propojení obou obcí velmi často využívána a byla zřetelně kratší než dnes. I mnoho dřívější povinné roboty na panském bylo realizováno na panských statcích, polnostech, rybnících a lesích kolem Opatova, takže cesta bývala využívána denně.
   Semanín měl oproti Opatovu jednu přednost: vedla přes něj přímá stezka z Litomyšle do Lanškrouna. Obě města byla sídly panství, provoz mezi nimi byl častý, patrně četnější než přes Třebovou, jako je to dnes. Tato spojovací cesta vedla nejspíše dodnes patrným úvozem ve starém bukovém lese nad obcí, ve kterém se nachází kamenný pamětník oněch časů – Semanínský smírčí kříž. Můžeme se domnívat, že Semanín byl významnou formanskou zastávkou na této trase. Před výstupem na příkrý kopec se museli střídat koně, nebo se vozka občerstvil v krčmě. Příchozí s povozy z Litomyšle si po obdobně náročném klesání mohli rovněž odpočinout, dále do Lanškrouna už jde cesta témeř po rovině.
   Opatovem ovšem procházela jiná významná trasa: z Lanškrouna přes Svitavy do Brna. Ta vystřídala středověkou stezku Lanškroun – Staré Město (původní Moravská Třebová), dnešní Moravská Třebová a v podstatě trasou pozdější „Hitlerovy dálnice“ k Brnu. I dnes je tato trasa zvažována pro novou dálnici mezi R 35 a Brnem. Po říšskoněmeckých plánech ovšem v krajině zůstaly pouze torza některých mostů, když se kvůli válce dílo nerealizovalo.
     Zmínili jsme v Semaníně rychtu. Rychtářský úřad byl v minulosti vázán na významný majetek v obci. Spíše než ke konkrétnímu člověku náležel k rodovému statku a dědil se. Teprve novodobě byl rychtář volen. Prvním dědičným Semanínským rychtářem, jehož jméno se zachovalo do dnešních časů byl jistý Andreas (?), zapsaný v Litomyšlském urbáři v roce 1419. Děděním či sňatky svobodná rychta, tj. osvobozena od vrchnostenských dávek, přecházela na jiné rody. Posledním dědičným rychtářem byl v období 1841 – 1849 Anton Habiger. Rychtářská usedlost stála v místě obecní hasičské zbrojnice pod hřbitovem a zprvu byla, jako i ostatní chalupy, roubená. Následovali starostové volení či jmenovaní.
    První kostel je v Semaníně zmíněn již k roku 1350, ovšem spravován farou v Opatově. S nynějším kostelem nemá nic společného – ten byl postaven až roku 1696. Semanínská fara až roku 1840.  
    První škola vznikla v Semaníně v roce 1790, 200 let po první škole Opatovské. Spíše než o školu šlo o místnost v usedlosti č.p. 3., kde výuka trvala dalších 20 let. K podobě současné budovy školy byla ještě dlouhá cesta.
   Abychom si zasadili do rámce osídlování i nejbližší osady poblíž Semanína - Zádulky, musíme zabrousit až do období pozdní kolonizace. Jde o dobu po třicetileté válce, kdy kraj byl zdecimován nejen válkami, rekatolizací, ale i morovými ranami. Litomyšlské biskupství již dávno rozvrátili husité, české pány po debaklu na Bílé hoře nahradila vládnoucím Habsburkům loajálnější vrchnost z ciziny. I v zápisech týkajících se Semanína se postupně přestávají objevovat česká jména a čeština a jsou čím dál častěji nahrazovány němčinou. Úbytek obyvatelstva byl vážný, bylo nutné opět přistoupit k doplňování poddaných z ciziny. Rovněž bylo v dobách hospodářské konjunktury, následujících po obdobích bídy a válek, třeba osazovat mnohá zpustlá místa, nebo později po reformách držby velkostatků zakládat na jejich místech nové osady. ?přišli nový němečtí osadníci, nebo se poněmčilo a rozrostlo původní obyvatelstvo? Semanín k zakládání vlastní osady neměl potřebný rozsah katastru. Opatov se však mohl rozrůstat na všechny strany.  Směrem ke Svitavám vznikl na panské půdě kolem roku 1697 v iniciativě hrabat Trautsmanndorfů Opatovec. Přesně však tento údaj vzhledem k četnosti místních částí brát nelze – jde o Košíře, Starý Valdek a Český Lačnov.  
   V roce 1679 založili stejní pánové osadu Nový Rybník. Mimo Nový Rybník byly ještě založeny osady Hvězda a Zádulka. 

   V roce 1670 (?) je jako dominikální ves (tj. zřízená na transformovaném panském statku) založen Královec (Königsberg). Je to osada zbouraná až v 70. letech, zpustnuvší po odsunu Němců. Leží od Opatova směrem k dnešní Anenské Studánce, dříve nazývané Kunžvald (Königsfeld). Mezi oběmi osadami však probíhala historická hranice panství a správně spolu neměli nic společného. 
  Na konci 17. století naše krajina získala podobnou strukturu sídlišť, jako dnes. Obce se rozvíjely, v okolí Opatova vesměs sílilo etnikum německé. Poslední osídlovací zvraty jsou již novodobého data. Začínaly národnostním uvědomováním po roce 1840, sílily kolem zřízení Československé republiky naplněním českých očekávání a určitou frustrací ze strany československých Němců. Vyvrcholily s nacistickou expanzí. Po záboru Sudet Německem v roce 1938 byly, kromě jiných válečných útrap, četné české rodiny nuceny pro národnostní šikanu utéct, často s holou kůží, do českého vnitrozemí.  Důsledky války, vzešlé jednoznačně z německých aktivit, se nakonec krutě obrátily proti Němcům samým. V poválečné atmosféře, ještě před zformováním plnohodnotných československých správních a bezpečnostních složek, Češi Němce, bohužel často samozvaně a nelidsky, často ještě před schvalovacím rozhodnutím mocností, masově vyháněli z domovů a olupovali. Českoněmecké trauma skončilo úplným odsunem většiny německého obyvatelstva a osídlením jejich usedlostí českým obyvatelstvem. Za socialismu spousta vyrabovaných a neobsednutých německých nemovitostí došla úplné skáze. K nim se přidaly ještě některé konfiskace komunistické z padesátých let a nakonec zkrachovalé zemědělské a průmyslové provozy z doby transformace socialistického hospodaření na demokratické.  Naše země, Semanín zvláště, je těmito zvraty poznamenána dodnes. 
   Do druhé světové války existovaly tzv. malé okresy. Politický okres Litomyšl spolu se Semanínem víceméně geograficky vycházel z rozsahu původního Litomyšlského panství. Po záboru Sudet Německem pochopitelně vzniklo rozhraničení mezi protektorátem a mezi Sudety, které byly připojeny k Třetí říši.  Semanín byl součástí sudetského národnostního okrsku – tzv. župy Hřebečsko – Schönhengstgau. Šlo o víceméně ucelený „jazykový ostrov“ uvnitř území Čech a Moravy. Mapu přikádáme. Politicky v té době Semanín patřil v letech 1938 – 1942 pod okres Moravskou Třebovou, 1942 – 1945 pod okres Svitavy. S koncem války samozřejmě toto uspořádání vzalo za své a obnovena byla správní struktura předválečná. Až při reformě okresů v roce 1960 Semanín  připadl poprvé ve své historii pod politickou správu okresu Ústí nad Orlicí. S městem Českou Třebovou byl sloučen v roce 1976, v rámci tzv. socialistické integrace. Od té se osamostatnil k 1.1. 1998.
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