Obec Semanín
PROGRAM OBNOVY VENKOVA
aktualizované znění č.2 

 Obec Semanín leží na úpatí Kozlovského kopce v údolí Semanínského potoka obklopená z velké části lesy a loukami. Počtem obyvatel patří spíše mezi menší obce. V současné době zde žije 515 obyvatel. Obec má 158 domů. Semanín byl od roku 1976 až do roku 1998 součástí města Česká Třebová. Od 1.ledna 1998 je opět samostatnou obcí.


V Semaníně funguje několik zájmových organizací od Mysliveckého sdružení přes Tělovýchovnou jednotu, dětskou organizaci až po Český červený kříž. Největší organizací je Tělovýchovná jednota Semanín. Mimo pořádání různých sportovních akcí organizuje také 1x týdně cvičení pro děti a 2x týdně cvičení pro ženy, které má velký úspěch. Naši sportovci dosahují pěkných výsledků především v hokeji a sálové kopané. 


Dětská organizace pořádá každý rok spoustu akcí pro děti jako například divadlo, které hrají děti, karneval, letní tábor, různé výlety  a podobně. 



Co se týče občanské vybavenosti, není situace v naší obci zrovna nejlepší.. Obchod je v naši obci jeden, a to prodejna smíšeného zboží Obchodního družstva KONZUM. Tělovýchovná jednota Semanín provozuje hostinec, který se nachází ve sportovním areálu, kde je také fotbalové hřiště a kluziště. Ze služeb funguje zatím pouze opravna zahradního nářadí a motorových pil a truhlářství.

V Semaníně je také ZŠ, kterou navštěvují žáci 1. – 5. ročníku a škola mateřská.  Z naší obce je poměrně dobré autobusové spojení s městy Česká Třebová a Litomyšl.

 
Ubytovací kapacity jsou v obci v jezdeckém klubu, který je v majetku SHR p. Bittla. Ubytovací kapacitaj e asi 15 lůžek. 


Z historických památek je v  obci pěkná dřevěná zvonice, která se nachází ve střední části obce a spolu s kostelem sv. Bartoloměje tvoří dominantu obce. Jak zvonice, tak kostel jsou v majetku církve. Dále jsou v obci čtyři sochy, které jsou prohlášeny za kulturní památky, nejstarší z nich je socha Ukřižování, pocházející z roku 1798.

Nejvýznamnější  osobností vesnice je Mikuláš Šúd ze Semanína (nar.okolo roku 1490 pravděpodobně v Semaníně), který byl kolem roku 1520 děkanem na Karlově univerzitě v Praze. V době svého univerzitního působení získal od krále Ludvíka erb a přídomek „ze Semanína“. Získal také od krále privilegium na vydávání „minucí neb kalendářů, titulářů a almanachů“.

V době, kdy naše obec patřila pod město Česká Třebová, docházelo v obci k postupné devastaci jak materiálních hodnot tak k upadání kulturního a společenského života. To byl také jeden z hlavních důvodů proč se naše obec osamostatnila. Na obecním zastupitelstvu teď záleží jak se ve spolupráci se všemi obyvateli podaří tuto situaci v budoucnu změnit a zajistit co nejlepší rozvoj obce.

Proto obecní zastupitelstvo zpracovalo přehled akcí, které bude třeba v nejbližších letech uskutečnit. vzhledem k tomu, že od roku 1999 kdy byl tento přehled zpracován, se podařilo řadu akcí zrealizovat, je tento seznam v současnosti aktualizován.

Obec Semanín vlastní přibližně 90 hektarů lesa, 30 hektarů orné půdy a pastvin, budovu obecního úřadu, budovu školy, školky a hasičskou zbrojnici. Roční rozpočet obce se pohybuje okolo 4 mil. Kč. Největší část příjmů obce tvoří příjmy z daní, a to především DPH, daně z nemovitostí a daně z příjmů ze závislé činnosti.

Naše obec se v roce 1999 začlenila do Regionu Orlicko -Třebovsko. Za  pomoci tohoto „sdružení“ bychom chtěli řešit některé složitější problémy , které se týkají nejen naší obce , ale prakticky celého regionu.

Nadále přetrvává v obci problém nezaměstnanosti, který se zatím nepodařilo upokojivě vyřešit. Obec se snaží snižovat nezaměstnanost alespoň tím, že přes léto zaměstnává dva až čtyři nezaměstnané na VPP. 

Problematiku vytápění domů se zatím také nepodařilo uspokojivě vyřešit. Obec uvažovala o centrálním zásobování obce teplem ze spalování biomasy, v roce 2001 byl na tento záměr zpracován vstupní energetický audit, který ale bohužel ukázal, že vzhledem k rozlehlosti obce a délce potřebných rozvodů je tento záměr v současných podmínkách ekonomicky nereálný. Obec proto vyřešila alespoň vytápění obecních budov (OÚ, ZŠ, MŠ) a to pomocí tepelných čerpadel systém země-voda. Problémem zůstává vytápění ostatních domů v obci. Některé objekty soukromých vlastníků jsou již vytápěny pomocí kotlů na dřevoplyn, které spalují kusové dřevo. Na základě zkušeností provozovatelů těchto kotlů však lze konstatovat, že toto není řešení pro celou obec, protože nároky na množství dřeva jsou poměrně značné. Z tohoto důvodu byly  již některé kotle spalující pouze dřevo vyměněny za kotle kombinované, ve kterých lze poměrně „ekologicky“ spalovat i hnědé uhlí. Dalším řešením pro vytápění rodinných domů může být el. energie popřípadě kombinovaná s krbovou vložkou s rozvodem teplého vzduchu. Plynofikace obce je za současných podmínek nemyslitelná. Systém kdy obec zaplatí prakticky veškeré rozvody a pak je předá plynárenské společnosti, která na nich vydělává, je přinejmenším nemravný a znamená obrovské zatížení pro rozpočet obce, které by zastavilo veškeré další investice v obci.  

Dalším problémem v obci byla rekonstrukce vodovodu. Obec provedla v roce 2000 I. etapu této rekonstrukce a po té požádala o vstup do akciové společnosti Vodovody a kanalizace Jablonné nad Orlicí. V současné době probíhá schvalování vstupu obce v orgánech akciové společnosti a souběžně s tím, začíná příprava projektové dokumentace pro další etapu rekonstrukce vodovodu, která by mněla být realizována v roce 2005 již z peněz VAK a.s..

V roce 2000 byl v obci zřízen bezdrátový obecní rozhlas(BOR) nákladem přibližně 400 000,-Kč.

Investiční akce  

Sběrný dvůr.

Vzhledem k vzrůstajícím nárokům na třídění odpadů a k finačním nárokům na odvoz vytříděného odpadu svozovou firmou,  bude v obci nutné vybudovat sběrný dvůr, kde budou celoročně vybírány odpady od občanů, včetně některých nebezpečných odpadů. Odpady budou dotříděny a odvezeny na skládku v Třebovici, popř. předány k dalšímu zpracování. Sběrný dvůr by mněl být vybudován v nově získaném objektu č.p.75. Do dvora bude zakoupeno veškeré potřebné vybavení, včetně kontejnerů na nebezpečné odpady a velkoobjemových kontejnerů. Celý areál bude oplocen.

Termín realizace – rok 2005

Předpokládané náklady asi 400 000,-Kč

Úprava návsi.

Do tohoto bodu patří již zmiňovaná oprava (nebo odstranění?) budovy hasičské zbrojnice, dále oprava hřbitovní zdi která již byla dokončena včetně osazení dvou kovaných bran a branky. Dále sem patří přeložka vedení nn a veř. osvětlení v prostoru před hřbitovem, které již bylo také dokončeno. Obě sochy stojící u hlavního chodu již byly opraveny, zbývá ještě zrestaurovat Ukřižování stojící u boční zdi směrem k základní škole. V současné době je zpracována studie od firmy ROZMARÝN,  která řeší celkové úpravy návsi včetně parku. 

Termín realizace – dle finačních možností 

Předpokládané náklady celkem asi 650 000,- Kč.

Oprava hráze rybníka a jeho napuštění.

Hráz obecního rybníka , který se nachází v horní části obce je po povodni v roce 1997, netěsná a dochází k podmáčení rod. domku pod hrází. Z tohoto důvodu je rybník v současné době vypuštěný a dno rybníka zarůstá ruderálními a mokřadními druhy rostlin. Bude nutné opravit poškozenou hráz, rybník znovu napustit a doplnit břehové porosty tak, aby vznikl fungující ekosystém rybníka a okolních porostů a důstojné rekreační prostředí pro obyvatele obce.

Tuto akci chceme uskutečnit společně s Rybářským svazem z České Třebové.

Termín realizace- dle  finačních možností

Předpokládané náklady asi 400 000,- Kč.

Oprava autobusových čekáren.

V obci jsou dvě autobusové čekárny stejné konstrukce. Obě jsou dosti staré a zdevastované, z finačních důvodů zatím nebyly zrekonstruovány. Vzhledem k jejich stavu je rekonstrukce čekáren jednou z priorit.

Termín realizace- min. jedna čekárna v roce 2005, druhá nejpozději v roce 2006. 

Předpokládané náklady celkem asi 250 000,- Kč.

Rekonstrukce a rozšíření sítě veř. osvětlení.

Veřejné osvětlení v obci již bylo částečně zrekonstruováno a především bylo zavedeno do ulic, ve kterých dříve zcela chybělo. Ve velké části obce stále trvá nevyhovující stav veřejného osvětlení, který bude zapotřebí postupně řešit. Probíhají jednání s VČE o rekonstrukci sítě nn především na horním konci obce a rámci této rekonstrukce by bylo možné provést i rekonstrukci veř. osvětlení. Termín realizace - průběžně dle možností.

Předpokládané náklady asi 800 000,- Kč.

Oprava místních komunikací.

Komunikace v obci byly již částečně opraveny, další opravy by měly probíhat postupně, podle toho jak bude pokračovat rekonstrukce vodovodu a jak dovolí finanční situace obce. Výhledově bude nutné  vybudovat chodník od křižovatky na Opatov až k základní škole. Dále bude nutné řešit odvodnění místních komunikací především v některých problémových úsecích.

Termín realizace – průběžně dle finančních možností.

Předpokládané náklady asi 1 500 000,- Kč.

Přepracování územního plánu.

Územní plán, který je v současné době platný pro území Obce Semanín, vznikl jako část územního plánu Města Česká Třebová  v roce 1993 a nepokrývá plně současné požadavky a potřeby naší obce. V současné době probíhá zpracovávání nového územního plánu, který by mněl být definitivně schválen koncem roku 2005.

Náklady 275 000,-Kč

Oprava budovy bývalé hasičské zbrojnice.

Budova se nachází v centru obce na návsi. V současné době je zchátralá a není příliš dobrou vizitkou obce. Využívána je v současnosti jako technické zázemí pro obec. Obec v letošním roce získala další objekt č.p.75 a tak je otázkou jakým způsobem bude naloženo s objektem bývalé hasičské zbrojnice. Variant připadá v úvahu  hned několik od rekonstrukce až po demolici.

Rozšíření kuchyně v MŠ.

Kuchyně v mateřské škole, kde se vaří obědy jak pro mateřskou školu tak pro školu základní je v současné době, vzhledem ke svým rozměrům a k počtu vařených jídel nevyhovující. V letošním roce se podařilo zrealizovat přístavbu kuchyně, kde vznikly nové skladové prostory, kotelna tep. čerpadla a soc. zázemí pro pracovnice kuchyně: Vzhledem k novým hygienickým normám je však stále nevyhovující prostor kuchyně kde se počítá s jeho rozšířením o současný sklad hraček a lůžkovin a s celkovou úpravou kuchyně tak, aby vznikly oddělené pracovní prostory v souladu s hygienickými požadavky.

Termín realizace- do konce roku 2007.

Předpokládané náklady asi 500 000,- Kč.

Bytová výstavba

Obec nutně potřebuje byty a prostory pro výstavbu RD. Z tohoto důvodu je připravována výstavba 20 bytů v lokalitě za Synkovými a probíhají jednání se soukromými vlastníky o odkoupení pozemků v lokalitách, které by bylo možné relativně snadno zainvestovat pro bytovou výstavbu především rodinných domů.. Některé pozemky bude možné získat bezúplatně od Pozemkového fondu ČR na základě jejich vyčlenění pro bytovou výstavbu v územním plánu obce. 

Kanalizace 

V souvislosti se snahou o rozvoj bytové výstavby vyvstává problém odkanalizování obce. Vzhledem k finační náročnosti akce bude zatím zpracována studie s přibližným rozpočtem tak, aby bylo možné v budoucnu začít připravovat podrobnější dokumentaci. U bytové výstavby, která bude realizovaná v blízké budoucnosti bude nutné řešit odkanalizování  formou skupinových popř. individuelních  ČOV nebo jímek na vyvážení. 

Naučná stezka 

Existuje studie vypracovaná ČSOP Rybák Svitavy, která počítá s vybudováním naučné stezky která by vedla od Opatova kolem opatovských rybníků přes střelnici, Semanín na Kozlovský kopec a zpět do Opatova. Tato stezka by byla přínosem pro rozvoj turistiky v okolí obce. Realizace stezky závisí na dopracování projektu a na finačních prostředcích.

S realizací některých uvedených akcí jsme již započali, ostatní se budeme uskutečňovat postupně tak jak to dovolí finanční situace obce. V rámci snižování nákladů se budeme snažit zapojit do provádění prací všechny organizace, které v obci fungují a maximální množství prací vykonat za pomoci občanů svépomocí, či pomocí pracovníků vykonávajících VPP.

Kulturní a společenský život v obci

Vítání občánků

Již před naším sloučením s Českou Třebovou v roce 1976 se v naší obci každoročně konalo vítání nově narozených občánků. V této tradici jsme se rozhodli pokračovat a vždy koncem roku pořádáme vítání občánků, na kterém občánky přivítá starosta obce a vystoupí zde děti s pásmem básniček říkanek, hrou na hudební nástroje a podobně.

Setkání s důchodci 

Také tzv. besedy s důchodci mají v naší obci dlouholetou tradici, na kterou jsme navázali. Jde především o setkání nejstarší generace naší obce se členy obecního zastupitelstva, ale také mezi  sebou navzájem, protože někteří ze starších obyvatel se již špatně pohybují a tak se málokdy dostanou někam do společnosti. Ani na této akci nechybí vystoupení našich nejmladších, dále se zde prohlížejí staré fotografie, na programu je také beseda s obecní kronikářkou a samozřejmě také hudba pro pamětníky a občerstvení.

Zpravodaj

Obecní zastupitelstvo vydává přibližně čtyřikrát do roka (dle potřeby) obecní zpravodaj , ve kterém se snažíme seznámit občany s děním v obci , přinášíme zde informace z obecního zastupitelstva, z činnosti TJ,  informujeme občany o konání různých akcí a podobně.

Knihovna

V budově obecního úřadu je umístěna obecní knihovna, ve které je občanům k dispozici asi 1 400 knih nejrůznějších žánrů.  V knihovně je také veřejně přístupné připojení k internetu.

Další akce

Byla založena tradice obecních plesů konaných vždy poslední sobotu v únoru nebo první sobotu v březnu. V únoru roku 2005 proběhne v pořadí již VI. obecní ples. Na plese je vždy myslivecká kuchyně,  pro kterou dodává zvěřinu místní myslivecké sdružení.

Další nově zavedenou tradicí jsou akce spolupořádané Pionýrskou skupinou a místní organizací ČČK. Především se jedná o tzv. Vánoční ladění v Semaníně což je několik akcí probíhajících v době adventu. Vánoční ladění začíná o prvním adventním víkendu slavnostním rozsvícením stromu na návsi, další víkend se koná  živý betlém na návsi a celý cyklus končí vánočním koncertem v kostel sv. Bartoloměje. V čase velikonoc pořádají uvedené organizace velikonoční výstavu, ke dni dětí pak dětský den  se spoustou soutěží pro děti. Před obecním  plesem je pořádán karneval pro děti, který je velice oblíbený a kterého se pravidelně účastní velké množství masek.

.

 V obci fungují následující společenské, zájmové a sportovní organizace:

TJ Semanín

Myslivecké sdružení Semanín

Místní organizace ČČK

Dětská organizace PIONÝR

Postupně bychom chtěli spolupracovat s uvedenými organizacemi na dalších kulturních a společenských akcích a zapojit tak co nejvíce občanů do dění v obci.

Obec obdržela v roce 2003 znak a prapor obce. 

Toto aktualizované znění POV bylo schváleno na veřejném zasedání zastupitelstva obce Semanín dne 13.9.2004,  č. usnesení 38/04.
Jan Smola

starosta
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