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Výzva

Obecní úřad vyzývá občany, kteří mají nějaký vztah k osobám pochovaným v dětských hrobech na hřbitově v Semaníně  a mají zájem o zachování těchto hrobů, aby se do 30.6.2003 přihlásili na obecním úřadě.

Jedná se hroby na pravé straně za hlavní vstupní branou, ze kterých již zbyly pouze betonové rámy. Vzhledem k tomu, že tyto hroby nejsou udržované, nikdo o ně nejeví zájem, není známo kdo je v hrobech pohřben a  rámy překážejí při sekání trávy budou hroby po uvedeném datu zrušeny.

Děkujeme za pochopení. 

KNIHOVNA

Nocování v knihovně podruhé

V obecní knihovně v Semaníně se letos opět spalo. Spalo se nejen v naší knihovně. V noci z 28. na 29. března  spalo v celé republice asi 126 knihoven  přihlášených do akce Noc s Andersenem. V naší knihovně nocovalo tentokrát 14 dětí. Nejprve hledaly malý poklad, pak hrály divadlo a zbyl čas i na diskotéku. 

Na dobrou noc se četla pohádka O Popelákovi, která zvítězila v hlasování o nejoblíbenější pohádku. Taky jsme se dost nasmáli a rádi se o nejvtipnější výroky podělíme. Otázka  v soutěži: O jakých broučcích je Karafiátova kniha Broučci? Odpověď dětí: no přeci o křídlových! Nebo druhá odpověď: o světelných. 

Ráno se nám ani domů moc nechtělo, ale chuť na dobrou snídani zvítězila a tak jsme se rozešli s ujištěním, že příští Noc s Andersenem strávíme také.

Nové knihy v obecní knihovně   

G.Boccacio  Dekameron, J.Jahodová  Brána zatracení, I.Kraus Prosím tě, neblázni, Rodinný sjezd, D. Uhlíř  Historie policejního letectva, M. Brand Stíhací peruť na Guadalcanalu, J. Kovařík Obléhání Dunkerku, R. Fulghum  Možná, možná ne, J. Kovařík Apokalypsa V Karpatech, T. Mehner  Hitlerovy tajné zbraně, D. Uhlíř  Historie policejního letectva, P. Cromton   Taiči, Garcia – Lopez  Naturální medicína (homeopatie), G. Searchová  Zahradníkem bez zahrady, R. Šindelářová  Milující tyran

L.Lanczová  Pár  minut lásky, V.Řeháčková  Jana a Dana, Aniččiny příhody s opičkou Sisi,  T. Brezina  Učitel z Vesmíru, Žvýkačkoví   piráti, Ufo  ve škole, T. Westová Pokémoni , B. Chlupová Taxis, Z. Francková 3x Cilka.

Jaký byl dětský karneval  konaný 1. 3. 2003 ?

Rozhodně veselý. Dětí i rodičů a prarodičů se sešlo dost. Po delší době byla zase hodnocena nejlepší  karnevalová maska. Porotu mohli dělat všichni zúčastnění dospělí. Rozhodování neměli jednoduché, vybrat z více než šedesáti nádherně namaskovaných dětí bylo dost náročné. V kategorii dětí ZŠ se stala královnou karnevalu čarodějnice v podání Lucky Kecíkové. V kategorii MŠ  byly královny karnevalu hned dvě – Silvinka a Simonka Smolovy – skřítkové z Podbukáče. A co se dělo dál ? Tanec, hry, tombola, zákusky, zkrátka vše, co ke karnevalu patří. Pořadatele – Červený kříž a PS děkují za dary do tomboly obecnímu úřadu, p. Janderovi, p. Ondrášovi, p. Jindrovi, p. Jirátovi a všem, kteří pomohli.

Velikonoční výstava

První velikonoční výstava v Semaníně se uskutečnila v neděli 13.4.2003 od 15 hodin v budově obecního úřadu.Výstavu pořádal Červený kříž,  vystavovatelů bylo dost a  všechny exponáty byly vynikající. Vystavovalo se vše, co patří k velikonocům. K vidění byly výrobky dětí z mateřské i základní školy a spousta dobrot i pěkných nápadů od šikovných lidí z naší vesnice. Dále  jste se mohli naučit uplést pomlázku nebo malovat na sklo, výrobci drátované keramiky z Lubné měli také úspěch. Pořadatelé děkují všem vystavovatelům za účast, návštěvníkům za návštěvu, obecnímu úřadu za zapůjčení prostor a budeme se těšit na další setkání na vánoční výstavě.
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Významná výročí a události v Semaníně

25. dubna 2003 uzavřeli na Obecním úřadě v Semaníně sňatek  snoubenci Anita Dvořáková a Josef Štarman. Srdečně blahopřejeme. 

V červnu blahopřejeme
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V červenci blahopřejeme  


      paní Řehořové Marii (č.p. 124)

Kulturní a sportovní akce květen – červen 2003

Obecní knihovna pořádá v květnu anketu: „Nejkrásnější kniha v naší knihovně“. Ankety se mohou zúčastnit čtenáři z řad dětí i dospělých. Anketní lístky získáte v knihovně, uzávěrka je 31.5.03 a všechny anketní lístky budou slosovány.

· neděle 1.  června 2003 -  Dětský den  začátek ve 14.30 hodin na školním hřišti (v případě deště na sále). Program je tradiční: BINGO, hry a soutěže. Pořádá Červený kříž a PS Semanín

· sobota  7. června  2003  od 14.00 hodin - Den  koní. Pořádá Jezdecký klub, SHR Z. Bittl v areálu Jezdeckého klubu v Semaníně. Připraveny budou ukázky jezdeckých disciplín a bohatý program pro děti.

· neděle 8. června 2003od 13.00 hodin - Sportovní den pro děti.  Program je tradiční. Pořádá TJ Semanín.

· Červený kříž v Semaníně připravuje na červen besedu s názvem „Zdravý  životní styl“  - bližší údaje budou na plakátech.

· 20. června 2003 -  Obecní knihovna  pořádá pro dětské čtenáře soutěžní, pohádkovou hru Lotrando a Zubejda.  Přihlášky si můžete vyzvednout v knihovně od 5.6.2003.

Dětský koutek
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najdi 5 rozdílů

Petice a silnice

Vážení  spoluobčané, první část  protestní petice proti plánované výstavbě silnice R35 (která by měla vést přes Semanín) byla uzavřena s počtem podpisů 648. Podepsané petiční archy spolu s důrazným nesouhlasem se střední  variantou této silnice odeslal petiční výbor na krajský úřad. Petici mohli svými podpisy podpořit všichni dospělí, bydliště v Semaníně není podmínkou.  Před  odesláním petice jsme ještě obcházeli téměř celou vesnici, aby každý měl možnost podepsat se. Někdo třeba nebyl právě doma. Kdo by si to ještě rozmyslel a chtěl se k  petici připojit, může se podepsat u paní Jirátové, Semanín 46.

Uzlařské závody Jindřichův Hradec 4.-6.4.2003

     V pátek odpoledne 4.4.2003 se vypravilo  12 dětských závodníků a jeden vedoucí na tradiční uzlařské závody O Putovní pohár Zlaté růže do Jindřichova Hradce. Semanínské  pionýry  reprezentovali Jindra Mauer, Veronika Karlíková, Jana Klementová, Lucie Vytlačilová, Jája Kavická, Aneta Bednárová, Jakub Herynek, Jana a Katka Smolovy, Alice Janzová (z ČT) a dvojčata Němcova z Jehnědí. 

Boj to byl napínavý, sešlo se více než 120 závodníků téměř ze všech koutů Čech a Moravy. Děti soutěžily ve čtyřech věkových kategoriích, body za jednotlivá místa se sčítaly a v hodnocení zúčastněných dvanácti kolektivů byl Semanín na vynikajícím 2. místě.

O pouhé tři body nám uteklo prvenství, pohár byl tedy přímo na dosah ruky. Usoudili jsme však, že bychom jej mohli při přepravě rozbít a tak se nám druhé místo líbí také. A jak soutěžili jednotlivci? Prostě nádhera. Na těchto závodech nám často v minulosti tekly slzy, třeba i vzteky nad neúspěchem, tentokrát jsme řvali radostí. V každé věkové kategorii jsme měli zastoupení. V té nejmladší vybojoval Jindra Mauer 3. místo a Veronika Karlíková 7. I v mladší kategorii jsme  byli dobří: Jája Kavická 1. místo, Lucka Vytlačilová 5. V nejstarší kategorii Jana Smolová obsadila s přehledem a klidem též 1. místo. Další naši závodníci se umístili dobře, nikdo nebyl poslední. Mimo hlavní soutěž ještě probíhal závod ve štafetě družstev, i tenhle závod štafeta ze Semanína vyhrála. Atmosféra závodů byla jedinečná: nervy tekly, provázky se pletly, ale my se nedali a po šesti letech  2. místo získali!

     Všichni, kdo jste se závodů v Jindřichově Hradci zúčastnili, jste vzorně reprezentovali  jak naši pionýrskou skupinu, tak i svou rodnou obec Semanín. Moc Vám za to děkuji, děkuji také rodičům za trpělivost při tréninku dětí.

              









Jája R.


Bezdrátový internet

V minulém zpravodaji jsme Vás informovali o záměru zajistit v obci cenově přijatelné bezdrátové připojení k Internetu. Vzhledem k tomu, že se přihlásilo poměrně málo zájemců (8) a proto, že popisovaný systém by vyžadoval asi stotisícovou investici obce, která by vlastně sloužila jen osmi rodinám, nepřipadá zatím realizace tohoto sytému do úvahy. 

Vzhledem k uvedeným skutečnostem přišla firma MIRONET s další nabídkou , která je sice pro běžné uživatele o něco méně výhodná, ale která nevyžaduje žádnou velkou investici a tudíž je realizovatelná prakticky ihned. 

Jedná se opět o bezdrátové připojení s poměrně velkou rychlostí. U tarifů WF 2000 je v ceně započítán velký objem dat a tudíž se jedná o téměř neomezené připojení. Jednotlivé tarify WF 2000 se od sebe liší pouze rychlostí připojení (a samozřejmě cenou). Pro ty kteří nejsou na Internetu  denně a nestahují hudbu a filmy může být zajímavý tarif WF 100, který je cenově poměrně přijatelný.

Nabídku firmy MIRONET uvádíme níže. Případní zájemci se mohou obrátit přímo na firmu na uvedené kontakty a nebo na obecní úřad.
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Sbírka oblečení


Červený  kříž v Semaníně pořádá sbírku oblečení pro humanitární účely. Příjem čistého a spraveného oblečení je ve čtvrtek 5.6.2003 od 15 do 18 hodin v budově obecního úřadu.








Lékařská služba první pomoci 





Od 1.4.2003 dochází ke změně provozní doby Lékařské služby první pomoci v budově SaZ na Masarykově ulici v České Třebové 


Nové ordinační hodiny:


	Pracovní dny 			17.00 – 21.00 hodin


	Soboty, neděle, svátky	  8.00 – 12.00 hodin





Telefonický kontakt   465 500 800





Od 1.4.2003 jsou omezeny ordinační hodiny také na Lékařské službě první pomoci v Ústí nad Orlicí, budova GALENu, Smetanova 1390


Nové ordinační hodiny:


	Pracovní dny 			17.00 – 21.00 hodin


	Soboty, neděle, svátky	  9.00 – 18.00 hodin





Telefonický kontakt   465 525 211





Při ohrožení života volejte


Záchrannou službu v Ústí nad Orlicí





Telefon  		  155	(tísňové volání)


		465 555 115	(i z mobilního telefonu)











