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Upozornění - placení místních poplatků

Upozorňuje všechny občany na povinnost platit místní poplatky ze psů a za zapojení do systému svozu komunálního odpadu (poplatek za svoz TKO). 

Poplatek za psy byl pro letošní rok upraven a činí 80,-Kč za prvního psa a 120,-Kč za každého dalšího.

Poplatek je splatný nejpozději do 31.3. 2004.

U poplatku za svoz TKO je v letošním roce také změna, takže poplatek na osobu za rok 2004 činí 350,-Kč. Poplatek v této výši je povinen zaplatit i majitel objektu určeného k rekreaci (350,-Kč za jeden objekt). Poplatek za svoz měl být podle obecně závazné vyhlášky obce uhrazen nejpozději do 31.1.2004. Vzhledem k tomu, že poplatek lze uhradit i na splátky, bylo do tohoto data zapotřebí uhradit minimálně první splátku. Pokud jste tak dosud neučinili, neváhejte a dostavte se na obecní úřad co nejdříve.

Někteří z Vás obdrželi v uplynulých dnech platební výměry na poplatky za uplynulý rok. Vyměření neuhrazeného poplatku platebním výměrem nařizuje zákon.  Poplatek vyměřený platebním výměrem může být  zvýšen až o 50%. Poplatníci kteří přijdou uhradit poplatek nebo  domluvit splátky co nejdříve po obdržení výměru mohou požádat o prominutí zvýšení poplatku. Zvýšení poplatku jim bude prominuto pouze v případě že se nejedná o "notorické neplatiče".

-js-

Internetové stránky obce

Obec Semanín má od konce března v provozu internetové stránky obce. Adresa stránek je www.obecsemanin.cz . Obec nabízí všem živnostníkům a podnikatelům v obci možnost umístit svou reklamu na tyto stránky. Občané si mohou v rubrice Aktuality zadat svou e-mailovou adresu nebo číslo mobilního telefonu, na které obdrží SMS zprávu v případě, že se v rubrice objeví nová aktualita.

-js-

Cyklus článků o požární ochraně 

Mezi úkoly obce na úseku požární ochrany patří také preventivně výchovná činnost. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli otiskovat v každém vydání zpravodaje články s problematikou požární ochrany, které jsme obdrželi od HZS Ústí nad Orlicí. Do tohoto zpravodaje zařazujeme článek s názvem


VYPALUJETE  STAROU  TRÁVU ??!

Každoročně s příchodem jara se setkáváme se stejným úkazem. Objevuje se na mezích, zahrádkách, sadech a v poslední době i na neobdělávaných polích, zkrátka všude tam, kde rostla tráva a zůstala po ní jen vyschlá stébla a žluté drny. A právě pozůstatky starého travního porostu jsou odklízeny způsobem, který dělá starosti hasičům i ochráncům přírody. Jistě, vzít zápalky a stařinu vypálit je jednodušší a méně namáhavé než poctivě hráběmi celou plochu zbavit starého porostu. Pomáhá k tomu i přežívající názor, že popel z vypáleného trávníku je dobrým hnojivem, přispívajícím k lepšímu růstu nového porostu. Konečně, koho by napadlo, že tato "metoda" zahradnické práce může vést k nejtragičtějším koncům... .

Ponechme stranou nesprávné názory a podívejme se blíže, k čemu vede vypalování staré trávy ve skutečnosti. Oheň sice starý porost opravdu zničí, jenže s ním odumírají kořínky nového a přežívá jen odolný plevel. Ohroženy jsou i keře a mladé stromky, u nichž poškození podkorové vrstvy má za následek konec růstu a uhynutí. Pro život v přírodě má  nesmírný význam i biologická rovnováha mezi různými druhy hmyzu a drobné zvěře. Jestliže sáhneme k vypalování trávy, narušíme tuto rovnováhu natolik, že trvá řadu let, než se vrátí do původního stavu. Mezitím může dojít k přemnožení škůdců, kteří by v normálních podmínkách nikdy neměli podmínky k překročení obvyklého množství. Ani zající, pernatá zvěř a jejich mláďata si nezaslouží smrt v plamenech, zvláště když jejich počty díky měnícím se přírodním podmínkám rok od roku klesají. A domněnka, že popel dobře zahradu pohnojí, také neobstojí. Jednak zdaleka neobsahuje ty látky, které trávník skutečně potřebuje, jednak spáleným kořínkům nepomůže ani to nejzázračnější hnojivo na světě.


O tom, že na vypalování staré trávy doplácí nejen příroda, svědčí následující příklady: 

Zaměstnanci jedné stavební firmy, kteří se rozhodli využít této pochybné metody k úklidu části staveniště, podcenili silný vítr a plameny uklidily kromě starého porostu sklad laminátové krytiny a mobilní buňku s kanceláří stavbyvedoucího. Způsobená škoda šla do statisíců.

Zatímco stavbaři vyvázli bez zranění, neměl to štěstí chatař, vypalující trávu na svém pozemku. I zde sehrál svoji roli vítr, navíc však pomohli hořlavé kapaliny. Chataři dopomohli k popáleninám II. stupně a zbavily ho starostí s dokončovacími pracemi na jeho nemovitosti. Ta shořela do základů i s garáží a osobním automobilem.

Starý muž, který vypaloval trávu na mezích za svou zahradou, sice nezpůsobil žádnou vysokou škodu na majetku, podcenil však nebezpečí kouře a přiotrávil se oxidem uhelnatým a následně zůstal v plamenech. Přivolaní hasiči zabránili dalšímu šíření ohně, z plamenů však vyprostili jen ohořelé tělo.

A pro ty, které ani tyto příklady nepoučily :

Na vypalování trávy pamatuje zákon o požární ochraně, vyhláška a i krajské nařízení peněžitými pokutami, ale v případě obecného ohrožení nastupuje i trestní zákon a někdy i tresty odnětí svobody.

Domníváme se však, že dříve, než nastoupí zákony, měl by zvítězit zdravý rozum. Zničené přírodní prostředí, ohrožené hodnoty, zdraví a lidské životy jsou příliš velkou daní lidské pohodlnosti.

-HZS-














V souvislosti s vypalováním trávy Vás upozorňujeme také na Nařízení Obce Semanín č. 2/2003, které zakazuje bez ohledu na roční období spalovat seno, listí, shrabanou trávu, bramborovou nať a podobný rostlinný materiál.

Ledová Praha 2004

31.1.2004 se vypravilo deset dětí ze Semanína a dvě vedoucí na akci s názvem Ledová Praha. Jeli jsme, kam jinam než do Prahy. Do vybraných muzeí jsme měli tento den vstup zdarma, do některých se maličko doplácelo. V devět hodin jsme dojeli na hlavní nádraží a hned jsme nasadili ostré tempo, neboť jsme si toho  dost naplánovali. Začali jsme lanovkou na Petřín, tam jsme navštívili bludiště a někteří odvážlivci zdolali i rozhlednu (výtahem, protože schody byly namrzlé). Z Petřína jsme šli parkem na Hrad. Tak dobrodružnou cestu jsme již dlouho neabsolvovali. Schody přes park byly zachumelené a řádně uklouzané, tak jsme se slaňovali po zábradlí téměř až na Hrad. Zde jsme navštívili chrám sv. Víta, baziliku sv. Jiří, Prašnou věž, Mihulku a Starý královský palác (Vladislavský sál atd.). Z Hradu jsme šli pěšky přes Karlův most a Staroměstské náměstí na Václavské náměstí ani se nikdo neztratil. Zajímavá byla návštěva jídelny Macdonald. Později jsme navštívili Botanickou zahradu a Národní muzeum. Na závěr pobytu v Praze jsme jeli do Kongresového centra na Benefiční koncert Děti dětem. Na tomto koncertu vystoupily nejlepší dětské kolektivy v oboru tanec, hudba, zpěv, film, divadlo, jako hosté  účinkovala skupina Maxim Turbulent a Natálie Kocábová. Na vlastní oči jsme též viděli ministryni školství a předsedu vlády s chotí, neboť se  koncertu též zúčastnili. Předseda vlády předával  vyhodnoceným dětským kolektivům ocenění.

    Domů jsme dojeli téměř o půlnoci sice řádně unaveni, ale za to v rozjásané náladě. Celou neděli jsme se zotavovali, ale výlet se nám moc líbil a tak jej pro velký úspěch příští rok zopakujeme.










/PS Semanín/

Dětský karneval

     V sobotu 28. února 2004 se konal tradiční dětský karneval. Opět, jako každý rok byl veselý, možná až bouřlivý. Maskovaných dětí bylo téměř osmdesát. V dětské tombole vyhrál každý, prodalo se na pět set zákusků a protancovali jsme minimálně jedny střevíce.  

     Pořadatelé - Červený kříž a PS v Semaníně děkují všem rodičům za sponzorské příspěvky, dárky do tomboly a Obecnímu úřadu v Semaníně děkujeme za spolupráci. A se všemi příznivci se těšíme na setkání při oslavě Dne dětí.

                                                                                                                /ČK Semanín/

Škopkiáda - poslední jízda na sněhu

     Poslední jízda na sněhu se uskutečnila v pátek 12.3.2004. Nejkrásnější netradiční vozidlo měl Ondra Snítil.

Novinky v obecní knihovně

V letošním roce se knižní fond rozrostl o tyto nové tituly:

Ivan Kraus - Medová léta, J.M.Simmel - Z čeho jsou utkány sny,  P. Vandenbergová - Doktor Norden, Cílek - Musí přece žít, Norimberské finále, M. Honzík - Legionáři, Mrtví se přece nesoudí - detektivní příběhy, G.B. Schaller - Poslední Panda

Dětské: T. Brezina - Ztraceni  v magickém trojúhelníku,  Nestvůry v hlubině, Údolí skučících jeskyní, V zajetí Hororlandu, R.L. Stine - Zelená krev, Ch. Carney - Tom a Jerry, Harry Poter a Fénixův řád.

Noc  s Andersenem potřetí

     V pátek 2. dubna mohou  čtenáři (děti)  přenocovat v knihovně. Semanínská knihovna uvítá nocležníky již potřetí. Noc s Andersenem je celostátní akce knihoven, ke které se připojí i knihovna v Semaníně.  Takže, až v pátek večer uvidíte dítě s batůžkem a spacákem, nebylo vyhnáno z domova, ale jde nocovat do knihovny. A co se tuto zvláštní noc bude v knihovně dít?  Dětské příznivce knih čeká mnoho soutěží, například Baterkostop, hledání pokladu v knihách, malé divadlo a samozřejmě i četba pohádek.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti: 

Leden  

paní  Anna  Čuhelová                                                 

Únor  

pan Josef Štarman

Březen  
paní Anna Stráníková 

Květen  
paní Ludmila Mandysová     

Červen  
paní Zdeňka Kozáková, paní Emilie Štarmanová                                                                                    

                                                   Všem srdečně blahopřejeme

Vítání občánků:

V sobotu 24. ledna se v kulturní místnosti obecního úřadu konalo vítání občánků. V roce 2003 byl počet narozených dětí poměrně vysoký a tak jsme vzhledem k velikosti kulturní místnosti museli vítat na dvě etapy. Do života v naší obci byli přivítáni tito noví občánci:

Sandra Siváková, Jakub Kecík, Hana Jiroušková, Petr Ehrig, Jan Ryšavý, Libor Calábek, Nikola Pešornová, Adéla Siváková a František Synek.

Svatba:

V sobotu 13. března 2004 uzavřeli na Obecním úřadě v Semaníně sňatek  snoubenci Radka Benešová a Zdeněk Šenberk. Srdečně blahopřejeme. 

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE 2004

Duben

2.4. 2004   Noc s Andersenem v knihovně
11.4.2004 15.00.- 17.00 hod. Velikonoční výstava  (pořádá Červený kříž) v kulturní místnosti obecního úřadu.. Na výstavě nebude chybět ani drátovaná keramika a ukázky pletení velikonoční pomlázky. Žádáme všechny šikuly, aby své výtvory s velikonoční tématikou netajili doma a přinesli je na výstavu. Příjem exponátů na výstavu 14.00 – 15.00 hod. 

24.4.2004  Den Země – procházka po trase budoucí naučné stezky (pořádá PS Semanín)

30.4.2004  Pálení čarodějnic (pořádá TJ Semanín)

Červen

6.6.2004 Sportovní dětský den (pořádá TJ Semanín) 

13.6.2004 Dětský den (pořádá  Červený kříž  a Pionýr)
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