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Štastné a veselé Vánoce,

úspešný a spokojený nový rok

všem obcanum Semanína prejí

 

obecní zastupitelstvo, obecní úrad, 

místní organizace Cerveného kríze,

Telovýchovná jednota Semanín, 

Pionýrská skupina Semanín

a Myslivecké sdruzení Ceská Trebová - Semanín 


Internetové stránky obce

V březnovém zpravodaji jsme Vás upozorňovali na nové webové stránky obce, které jsou umístěny na adrese www.obecsemanin.cz.

Od března, kdy jsou tyto stránky v provozu, na ně zavítalo přesně 400 návštěvníků (k 17.listopadu), kteří shlédli celkem 1412 stránek. Nejvíce návštěvníků a sice 55 za měsíc,  prohlíželo naše stránky v měsících červen a srpen. Pokud se týká dnů v týdnu, jsou naše stránky nejvíce navštěvovány v pondělí (celkem 77 návštěvníků) a nejméně v sobotu (39 návštěvníků).

-js-

Bytová výstavba

Obec Semanín získala v letošním roce do vlastnictví  pozemek p.č. 405/6 o výměře 8 837 m2 . Tento pozemek je v  platném územním plánu obce zahrnut jako určený pro bytovou výstavbu a jako takový byl na obec převeden bezúplatně.  

Vzhledem k neustálým problémům s pozemky za kostelem, kde je plánovaná bytová výstavba, rozhodlo zastupitelstvo nechat pozemky za kostelem spíše pro individuální výstavbu a bytovou výstavbu obecních bytů uskutečnit na výše uvedeném pozemku. Pro tuto výstavbu je zatím vypracována pouze jakási prováděcí studie. Vhledem k finační náročnosti na vypracování další projektové dokumentace je zapotřebí znát zájem občanů o bytovou výstavbu. 

Na pozemku jsou navrženy dva šestibytové a dva čtyřbytové domy, tedy celkem dvacet bytů. Jedná se o menší byty 2+kk o velikosti asi 50 m2 podlahové plochy. Tyto byty jsou vhodné jak pro mladá manželství, tak i pro seniory. S výstavbou se počítá nejpozději v roce 2006, je však zapotřebí podotknout, že výstavba je podmíněna získáním státní dotace.  Na rozdíl od pozemků za kostelem zde však nehrozí zdržení z důvodu nevyřešených vlastnických vztahů a tak je výstavba v případě dostatečného zájmu občanů poměrně reálná.

 Žádáme občany, kteří by v budoucnosti měli o byt zájem, aby se zatím nezávazně přihlásili na obecním úřadě a to i v případě, že tak již učinili v souvislosti s plánovanou výstavbou za kostelem. Přijímáme i žádosti od „přespolních“ občanů. Pokud máte zájem o podrobnější informace budou vám poskytnuty na obecním úřadě. 

-js-

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti: 

Červenec 
paní Kamila Dušková, paní Alžběta Kysilková, paní Marie Řehořová (č.p.124)

Srpen

paní Jarmila Laštovičková

Září

paní Marie Matěnová, paní Věra Fialová 

Listopad 
paní Emilie Bartošová, paní Emilie Štarmanová   

Prosinec 
paní Anna Šotková, paní Marie Hermanová, paní Slávka Vašinová a paní Marie Jánešová 

                                                   Všem jubilantům srdečně blahopřejeme

Vítání občánků:

V sobotu 27. listopadu se v kulturní místnosti obecního úřadu uskuteční vítání občánků. 

Do života v naší obci přivítáme tyto nové občánky:

Daniela Pešinu, Jitku Cáskovou, Vladimíra Synka, Patricii Šemberkovou  a Viktorii Janků.

Upozornění - placení místních poplatků

Upozorňuje všechny občany na povinnost platit místní poplatky ze psů a za zapojení do systému svozu komunálního odpadu. Ten kdo v letošním roce ještě poplatky neuhradil má poslední možnost, protože na konci roku budou neplatičům poplatky vyměřeny platebním výměrem.

Vyměření neuhrazeného poplatku platebním výměrem nařizuje zákon.  Poplatek vyměřený platebním výměrem může být  zvýšen až o 50%. 
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Cyklus článků o požární ochraně 

Mezi úkoly obce na úseku požární ochrany patří také preventivně výchovná činnost. Z uvedeného důvodu jsme se rozhodli otiskovat v každém vydání zpravodaje články s problematikou požární ochrany, které jsme obdrželi od HZS Ústí nad Orlicí. Do tohoto zpravodaje zařazujeme článek s názvem:

CO  BYCHOM  MĚLI  VĚDĚT  O  KOMÍNECH

Boty vyšetřovatele zanechávají hluboké otisky ve vodou rozmočeném popelu na podlaze toho, co bylo ještě před několika hodinami výstavním rodinným domkem. Ohořelé stěny, propadlý strop, z trosek nábytku se dá jen stěží určit, co byla čalouněná souprava a co šatnová skříň. Žár změnil dokonce i stylová kamna na tvar jakoby navržený výstředním sochařem.


Zeptáme-li se, co bylo příčinou tohoto požáru, odpoví vyšetřovatel pohledem ke kamnům. Téměř půlmilionovou hodnotu má na svědomí chybné připojení topidla ke komínu. Zdá se vám tento úvod trochu chmurný, ale dobře poslouží k tomu abychom si připomenuli některé zásady požární bezpečnosti, bránící tomu, aby nás nestihl podobný osud. A to jistě stojí za chvilku pozornosti.


Již víme, že používání amatérsky vyrobených topidel je nepřípustné, ušetříme si tedy své kutilské vlohy pro bezpečnější příležitost a zvolíme některé z tovární, zkouškami ověřené výroby. Při jeho zapojování budeme dbát na to, že kouřovod nesmí být delší než tři metry a přesáhne´-li jeho délka 2 m, musí být pevně zakotven ve stěně, aby se zabránilo jeho vypadnutí. Tomu brání i sesazení jednotlivých dílů proti směru úniku spalin. Nemusíme snad ani dodávat, že improvizovaný, špatně pospojený kouřovod z dílů nestejného průměru se postará o požár stejně dobře jako najatý žhář. Otvory do komínového tělesa, takzvané sopouchy, je třeba opatřit keramickou vložkou nebo zděří stejného průměru jako mají kouřovody. Pokud se rozhodneme po skončení topného období topné těleso uklidit, třebas z prostorových důvodů, je nutno komínový otvor uzavřít nehořlavou ucpávkou, nejlépe však plechovým víkem patřičných rozměrů. Nikdy nepoužijeme pro tento účel papír nebo jiný hořlavý materiál.


A co vlastní komínové těleso? Musí mít kompaktní nepoškozené zdivo, musí být v každém případě omítnuto a obíleno – to platí i pro půdní prostory. Účelem není mít snad nejhezčí komín, ale pouze takováto úprava zajistí dokonalou neprostupnost vůči spalinám a přílišnému žáru. Právní předpis také předepisuje jednoznačně provedení vymetacích a vybíracích otvorů. Musí být opatřeny dvojitými plechovými nebo betonovými dvířky, nepoškozenými a dostatečně těsnými.


K péči o komíny patří i jejich pravidelné čistění, které má význam nejen pro zachování požární bezpečnosti, ale i pro dokonalé využití topného média. Čistění komínů svěříme vždy odborné firmě, která případně rozhodne o dalších potřebných opatřeních pro bezpečný a úsporný provoz.


Zajímá vás, jak dopadl postižený majitel ze začátku našeho povídání? Špatně. Vyšetřování místa požáru jednoznačně prokázalo, že požár vznikl od kouřovodu vypadlého přímo na textilní tapetu, použitou při úpravě stěn. Kromě toho, že ušetřil za pojistné a bude si hradit škodu sám, čeká jej ještě právní postih, protože došlo i k poškození sousedních objektů v řadové výstavbě. Doufáme, že tato negativní zkušenost poučí i vás.











HZS

Zájezd na hokej

TJ Semanín  pořádá zájezd na hokejové utkání Pardubice : Zlín v úterý 30.11.2004 odjezd autobusu v 16.00 hod. Cena 160,- Kč přihlášky v pohostinství TJ Semanín u obsluhy.
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Bezdrátový Internet v Semaníně v  provozu !!

Upozorňujeme všechny zájemce o připojení k Internetu, že od listopadu je v Semaníně v provozu bezdrátové připojení k Internetu.

Instalaci technologie zainvestovala obec Semanín, poskytovatelem připojení je firma Orange & Green  z Ústí nad Orlicí.

Vysílací zařízení je umístěno na stožáru u vodojemu. Podmínkou připojení je přímá viditelnost na tento bod.

Je možné vybírat z několika tarifů. U většiny tarifů se jedná o připojení bez omezení přenesených dat (samozřejmě i času) s rychlostí podstatně vyšší než připojení modemem.

Průměrná cena za zřízení připojení je 3 500,-Kč 

Připojení k počítači je provedeno přes síťovou kartu, proto je zapotřebí počítat s dalšími náklady (asi 200,- Kč) pokud tuto kartu v počítači nemáte. Konkrétní cena za zřízení připojení se může mírně lišit v závislosti na místních podmínkách (spotřeba materiálu, časová náročnost apod.). Při zřízení připojení pro 3 a více zákazníků v jednom místě je připojení zdarma. Pro dva zákazníky je sleva 50%.

Příklady tarifů:

Tarif
MB v ceně

(limit)
Měsíční poplatek
Za 1MB nad limit
Rychlost (Kb)

Limit  0
0
0,-
5,-
512

Limit 150
150
250,-
2,40
512

Doma 64
bez omezení
350,-
0,-
64

Doma 128
bez omezení
470,-
0,-
128

Doma 256
bez omezení
827,-
0,-
256

Doma 512
bez omezení
1314,-
0,-
512

Firma 128
bez omezení
1011,-
0,-
128

Firma 256
bez omezení
2011,-
0,-
256

Firma 512
bez omezení
3796,-
0,-
512

U tarifů Firma xxx je agregace maximálně 1:3

Každý zákazník připojený do konce roku 2004 obdrží zdarma USB Flash 128MB podmínkou je uzavření smlouvy na 18 měsíců.

Zřízení e-mailové schránky a Webhosting 10MB je zdarma.

Další podrobnosti na www.ognet.cz
Všechny ceny jsou uvedeny včetně DPH 19 %.

Jak se již pomalu stává tradicí, připravila místní organizace Červeného kříže a Pionýrská skupina v Semaníně také na letošní adventní čas několik akcí pod společným názvem: 
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Rozsvícení vánočního stromu na návsi 

sobota 

začátek v 16 hodin

11.prosince

Živý Betlém na návsi

Sobota
začátek v 15 hodin   (perníky, preclíky, svařené víno, drátovaná keramika, prodej vánočních stromků)

19.prosince

Vánoční koncert v kostele

Neděle
začátek v 16 hodin   (Líně nažhaveni, Ahasver, Romana Řehořová)
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obecní zastupitelstvo, obecní úrad, 

místní organizace Cerveného kríze,
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Informace pro občany

Obecní knihovna

Knihovna Vás zve k návštěvě každý čtvrtek od 16 do 19 hodin.

Nové knihy:

Vlasta Javořická: Rozdrcené štěstí, Při západu slunce,   Luděk Stínil  Osudná chyba,  Erich Ballinger   Muž z ledovce,    Jan Tůma   Jak zmodernizovat koupelnu,    Sven Hassel: Monte Cassino, Legie prokletých,     Jiří F. Šiška  Nebe východní fronty,      Cílek a Čermák: Souboj třiceti, Krvavý modrovous,     Baška Mydlíková  Inspirace pro šikovné ruce,     Libor Hofman  Nejlevnější klenotnictví,    Robert L. Stine  Tichá hrůza – Buďme neviditelní, Zdeněk V. Špinar   Velcí dinosauři,  XIX. olympijské hry Salt Lake,   Athény  2004.

Soutěž pro dětské čtenáře






































































1. číslovka

2. nejstarší  stavba  v Semaníně

3. Semanínský pohádkový les

4. naše krajské město

5. odkud děti rády odcházejí

6. výrobci skla

7. stuha

Vyluštěnou tajenku odevzdej do schránky na OÚ nejpozději do 24.11.2004.

Losování a výdej cen  je ve čtvrtek 25.11.2004  v knihovně od 17 hodin.

 Tajenka:                             

Jméno a příjmení:

              







Ohlédnutí za letním táborem

Pionýrská skupina v Semaníně pořádala v letošním roce tábor ve Vranicích. Nebyl to tábor jen tak obyčejný, byla to  Letní táborová škola čar a kouzel. Do Bradavic to máme dost daleko a měnový přepočet by pro nás byl dost nevýhodný, tak jsme raději jeli do Vranic. Harry Potter nepřijel, ale za to přijeli: 2 Jirkové, 2 Vítkové, 4 Honzové, Martin, Vojta, Jakub, 2 Ondrové, Filip, Tomáš, Lukáš, Vašek, Zdenda, Matěj, Dominik, Sonička, Anička, Mirka, Nikola, Klárka, 4 Lucky, 2 Veroniky, Dáda, Jana, Eliška, Míša, Jolča, Terča, 2 Gábinky, Kateřinka, Iva, Diana, 2 Kristýnky a Denisa.

Všichni se ve škole čar a kouzel pilně učili předměty: orientace, bylinkářství, obrana proti černé magii, přeměňování, věštba, akrobacie na koštěti, ohně, kouzelné formule atd. Bojovali s Trollem, prošli Zapovězenou chodbou a získali Kámen mudrců a nakonec bojovali s baziliškem. Nechyběl ani boj o pohár Letní táborové školy a tak se mezi všemi kolejemi: Nebelvírem, Mrzimorem, Havraspárem a Zmijozelem rozpoutal velký  a téměř dvoutýdenní boj. Pohár vyhrál Havraspár a stal se tak vítězem pro školní rok 2004.

Kouzelníci a kouzelnice v závěru tábora obdrželi vysvědčení, ale protože člověk se kouzelníkem nestane za pouhých čtrnáct dnů, doporučujeme všem doplňkové studium.

P.S. Pokud na tuto školu vzpomínáte rádi, vzpomínejte často!

Pionýrská skupina v Semaníně má od letošního roku již tři oddíly

Oddíl Kamarádi  (zaměření všeobecné, hlavně příroda)

Je určen pro děti od 10let, schází se každý pátek  od 17 hodin

Oddíl Sluníčka  (zaměření příroda a výtvarná činnost)

Je určen pro děti od 6 let, schází se každý pátek  od 15.30 hodin

Oddíl sportovní – zatím bez názvu (hrajeme florbal)

Pro děti od 9 let, schází se každou neděli  od 10 do 11.30 hodin na sále TJ

Děti, pokud si z naší nabídky vyberete, rádi Vás kdykoliv uvítáme.

Pohádkový les Bukáč

29. října letošního roku se do našeho překrásného lesa Bukáče opět  vrátily pohádkové bytosti: čerti, čarodějnice, víly, vodníci, loupežníci, Bílá paní, černokněžník a obě Jejich veličenstva (král a princezna Zlatovláska). Dětí i dospělých bylo téměř čtyřicet, hadi vystačily na každého a dokonce svítil i měsíc.
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Úřední dny Obecního úřadu v Semaníně v měsíci prosinci 





Obecní úřad bude uzavřen od 21.12.2004 do 3.1.2005.


Posledním úředním dnem v roce 2004 je pondělí 20. prosince 2004.


Vodné, poplatky za psy a poplatky za svoz komunálního odpadu na rok 2005  prosím, plaťte až  v lednu 2005.


  


Svoz popelnic  v měsíci prosinci proběhne podle svozového plánu, žádné změny se nepředpokládají.
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Pozvánka


Schůze členů místní skupiny Červeného kříže v Semaníně se koná v úterý 23.11.2004 v 17 hodin v budově obecního úřadu.
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