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Co bylo a co bude, aneb ohlédnutí za uplynulým rokem a výhled do let příštích

Rok 2007 byl z pohledu naší obce rokem výjimečným a poměrně hektickým. Asi v žádném jiném roce se v naší obci neproinvestovalo tolik finančních prostředků jako v tomto roce.  Nejvíce finančních prostředků „spolkla“ výstavba obytné zóny. V roce 2007 bylo na této stavbě proinvestováno přes 21mil. korun. Myslím, že vynaložené finanční prostředky jsou v této lokalitě vidět. Stavba začala koncem srpna 2006 a do konce loňského roku byly vybudovány veškeré sítě, komunikace a dokončeny dva bytové domy. Další dva bytové domy nejsou dokončeny pouze proto, že se zásadním způsobem zdržela přeložka vedení vysokého napětí, kterou sice financovala obec, ale zajišťovala ji firma ČEZ. Protože vedení vysokého napětí procházelo nedaleko zmíněných domů, nebylo možné na těchto domech zhotovit střešní konstrukci a stavba téměř dva měsíce stála.
Další investicí byla částečná oprava střešní krytiny a oprava fasády na zvonici. První etapa opravy střešní krytiny nás stála 250 tisíc korun. Obec na tuto akci získala dotaci od Pardubického kraje ve výši 100 tis. Kč a 70 tis. Kč z Havarijního programu Ministerstva kultury. Naše zvonice již takovou opravu nutně potřebovala, a všichni se asi shodneme na tom, že zásadním způsobem „prokoukla“. Finanční prostředky bohužel nestačily na opravu celé střechy a tak musí v letošním roce proběhnout druhá etapa opravy. Oprava zvonice byla součástí příprav obce na oslavy 660 let obce. V rámci těchto příprav bylo také vybudováno asfaltové volejbalové hřiště v prostoru kluziště. Náklady na výstavbu tohoto hřiště se sice vyšplhaly na 350 tis. Kč, ale sportovní areál Tělovýchovné jednoty Semanín získal další pěkné sportoviště, které lze navíc využít při pořádání kulturních akcí jako taneční parket.

Částečnou proměnou prošel také obecní park, kde byl vybudován betonový pingpongový stůl s žulovou deskou a kamenný stůl s dřevěnými lavičkami. V této souvislosti bych chtěl poděkovat Davidu Smyčkovi, jehož firma provedla část prací v parku zdarma. Je pravdou, že některé práce byly provedeny narychlo a budou vyžadovat další úpravy, ale v hektickém čase před oslavami to bylo jediné možné řešení.
Již zmíněné oslavy 660. výročí založení obce a 450.výročí úmrtí Mikuláše Šuda ze Semanína byly asi největší kulturní akcí v historii obce. Oslavy trvaly tři dny a  během nich se na pódiu sportovního areálu vystřídalo několik desítek účinkujících a na své si přišly snad všechny generace diváků. Do příprav a organizace oslav se zapojila všechna zájmová sdružení v obci. Tělovýchovná jednota zajistila přípravu celého areálu a občerstvení po celé tři dny oslav, Červený kříž a Pionýr zajistili program pro děti v místním parku a myslivecké sdružení zajistilo výbornou mysliveckou kuchyni. Všem, kteří oslavy připravovali, patří velký dík za jejich perfektní zvládnutí. Myslím, že všichni kteří se oslav zúčastnili se mnou budou souhlasit, že se oslavy vydařily. 

V letošním roce bychom si vydařené loňské oslavy chtěli připomenout a tak zastupitelstvo rozhodlo o tom, že v pátek 22.8. a v sobotu 23.8. proběhne něco jako semanínský hudební víkend. V  pátek by se měl konat druhý ročník rockového festivalu Semfest a v sobotu odpoledne by před tradičním Babím létem měla vystoupit dechová kapela. Myslivecké sdružení přislíbilo připravit na sobotu mysliveckou kuchyni a pro děti bude na sobotní odpoledne připraven malý program.

Mezi investiční akce plánované na letošní rok patří především dokončení oprav zvonice. Bude dokončena výměna šindele a pokud se nám podaří získat dotaci, budou zrestaurovány i malované ornamenty a nápisy na podbití stříšek.

V letošním roce bude také opravena další místní komunikace a to úsek od bývalé kuchyně státního statku k Melšovým. Tato oprava však bude vázána na výměnu vodovodního řadu, protože v části této ulice je ještě osinkocementové potrubí. Také by zde měla být vybudována kanalizace, která umožní připojení rodinných domů v této lokalitě na ČOV v obytné zóně.

Budeme také pokračovat ve výstavbě obytné zóny. Bytové domy budou definitivně předány koncem měsíce května. Letos by také měly být vybudovány inženýrské sítě a komunikace pro 9 rodinných domů v lokalitě Za bytovkami. Připravujeme také projektovou dokumentaci na zainvestování lokality U remízku, kde by na louce za Vytlačilovými mělo vzniknout 5 parcel pro rodinné domy.

Z připravovaných projektů stojí za zmínku rekonstrukce sálu. Na tuto akci letos  vznikne projektová dokumentace a v příštím roce bychom na tuto akci chtěli získat dotaci.

Na obecní zastupitelstvo čekají i další úkoly, mezi které patří například rekonstrukce veřejného osvětlení v některých ulicích, úpravy veřejných prostranství, parku a návsi a především je před námi finančně velice náročný úkol opravy obecních budov - hasičárny, bývalé kuchyně a statku č.p. 75. Budovu hasičárny a statek č.p.75 by si obec chtěla ponechat. Ve statku č.p. 75 by měl vzniknout stavební dvůr obce, tedy jakési technické zázemí a hasičárna se zase nachází na velice lukrativním místě ve středu obce a bylo škoda se jí ukvapeně zbavovat. Vzhledem k návaznosti na sportovní areál se zde nabízí možnost využití například pro ubytování. To je poměrně zajímavá možnost i vzhledem k tomu, že celý region Orlicko-Třebovska se poměrně silně orientuje na rozvoj turistiky a cestovního ruchu. 

Možností využití obecních budov je mnoho a zastupitelstvo obce uvítá i podněty a nápady z řad občanů, popřípadě i jejich zapojení do využití těchto budov (pronájem pro drobné podnikání a pod.). 

V každém případě není ve finančních možnostech obce zajistit opravu obecních budov v letošním roce, ale jedná se o záležitost několika let.

Vesnice roku  (k zamyšlení)
Naše obec se v letošním roce přihlásí do soutěže Vesnice roku.  Vždy v minulosti jsem váhal, zda  přihlásit obec do této soutěže, protože vím, že je zde stále mnoho problémů, které je zapotřebí řešit a že oproti většině ostatních obcí máme pořád minimálně osmiletou ztrátu způsobenou naším pozdním osamostatněním až v roce 1998. Přesto jsme si nakonec řekli, že naše obec za deset let samostatnosti  ušla značný kus cesty a že poměření s ostatními obcemi není nikdy k zahození. Při sepisování několikastránkového elaborátu s charakteristikou obce, kde se vyplňují jednotlivé body podle předem dané osnovy jsem si však uvědomil naše hlavní slabiny.

Především je to prakticky úplná absence drobného podnikání v obci, kdy mimo prodejnu a opravnu zahradního nářadí  Ehrigových, sdružení Rozmarýn manželů Smyčkových a jezdeckého klubu pana Bittla v obci prakticky nejsou drobní podnikatelé (omlouvám se všem, na které jsem zapomněl). Již několikrát jsem se nad touto problematikou zamýšlel a skutečný důvod, který to způsobuje jsem neobjevil. Když se podíváte například do sousední obce Rybníka najdete zde nějakou drobnou provozovnu téměř na každém rohu. Asi nezbývá, než se smířit s tím, že v Semaníně prostě nejsou podnikaví občané.

Druhým velice podobným problémem je skutečnost, že v obci neexistuje místní firma zabývající se zemědělstvím. Všichni víme, jak dopadla privatizace státního statku a důsledkem toho je, že na polnostech v okolí obce působí tři cizí firmy, z nichž nejbližší je firma pana Luxe z Vlkova. Tato firma je také jedinou, kterou můžeme považovat téměř za místní, protože mimo obhospodařování polností zde vlastní také část areálu kravína a využívá pastevní areál. Problém s  podnikáním v zemědělství však není nijak zásadní, protože není tolik důležité, zda polnosti obdělává místní nebo cizí firma. Mnohem důležitější je skutečnost, že po letech, kdy část polí a především luk ležela ladem, jsou konečně tyto polnosti obhospodařovány a nezarůstají plevelem.

Menším problémem z pohledu vytváření charakteristiky obce pro soutěž Vesnice roku je požadavek na vyjádření aktivit občanů a jejich zapojení do realizace programu obnovy vesnice. Na jednu stranu zde máme poměrně početnou skupinu aktivních občanů zapojených do práce většinou prostřednictvím společenských a sportovních sdružení jako je Tělovýchovná jednota, Červený kříž apod.. Na druhou stranu naprostá většina obyvatel obce ani neví o tom, že program obnovy vesnice existuje a spousta občanů obce se o dění v obci vůbec nezajímá, natož aby se do něho nějakým způsobem zapojila.  

Je otázkou, do jaké míry je tato situace zaviněna špatným přístupem vedení obce a do jaké míry se jedná o přirozený jev běžný ve větší či menší míře ve všech obcích. Každý totiž máme své zájmy a povinnosti a zřejmě nikdy nebude snem každého občana aktivně se zapojovat do života obce. Každopádně se jedná o důvod k zamyšlení jak  pro nás zastupitele, o přístupu k širšímu zapojení občanů do života v obci, tak pro vás občany obce, zda by nebylo i pro vás přínosem, kdyby jste se o dění v obci více zajímali, popřípadě se do něho zapojili. V této souvislosti rád vzpomínám na loňské oslavy, kdy jsem měl nejen při jejich průběhu, ale i při jejích přípravách pocit, že vesnice žije a že se do tohoto života zapojují i občané, kteří jinak stojí trochu stranou.

Dalším poměrně zásadním nedostatkem je zanedbanost stavebního fondu v obci. Je zde řada budov  a mezi ně patří bohužel i obecní budovy, které svým stavebně technickým stavem právě nepřispívají k pěknému vzhledu obce. Samostatnou kapitolou je areál bývalého kravína, který svým stavem připomíná poválečné pohraničí. Zde se však po letech konečně „blýská na lepší časy“, protože větší část areálu má již své vlastníky, kteří začaly budovy opravovat a budou je využívat (nebo už využívají) pro zemědělství a  pro průmyslovou výrobu. Jak jsem již uvedl v předchozím článku, je si obec vědoma špatného technického stavu některých svých budov i toho, že právě nekrášlí obec. Tuto situaci budeme postupně řešit, ale vzhledem k finanční náročnosti a nedostatku prostředků se jedná o běh na dlouhou trať. K lepšímu vzhledu obce mohou samozřejmě přispět i obyvatelé obce a to nejen údržbou svých objektů, především fasád a oplocení, ale také tím že jim nebude jedno v jakém stavu je veřejné prostranství před jejich domem a přispějí svou prací k jeho zkrášlení. I v naší obci se najdou příklady, jak lze s využitím relativně malých financí zlepšit vzhled domu a jeho okolí nebo celé ulice. Jedním z těchto příkladů je rekonstrukce fary a jejího okolí nebo vzhled ulice od Štěpánkových k Báchorovým, kde mají všechny domy upravenou fasádu i své okolí. Takových příkladů by se jistě našlo více, ale bohužel lze právě tak najít příklady opačné.
Problémy máme také s vedením obecní kroniky. Stále se nedaří najít vhodného člověka, který by měl zájem a čas věnovat se této časově  náročné práci. 
I přes výše uvedené nedostatky a problémy si myslím, že naše obec je schopna zúčastnit se soutěže Vesnice roku 2008 bez toho, aby si jak se říká „uřízla ostudu“.

Jan Smola

starosta obce
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Odpadové hospodářství – třídění odpadu
V letošním roce se v naší obci v této oblasti chystá několik poměrně zásadních změn. První změnou, kterou již mnozí z Vás jistě zaregistrovali je rozšíření druhů tříděných odpadů o nápojový karton. Jedná se o krabice od mléka od vína, džusů, kefírů apod.. Tyto krabice se po vypláchnutí a složení vloží do igelitového pytle, který obdržíte na obecním úřadě. Po naplnění pytle tento zavážete přiloženou páskou a vhodíte do žlutého kontejneru na sběr plastových odpadů. Pokud Vám pytle dojdou, je možné si na obecním úřadě vyzvednout další. Nápojové kartony je možné do kontejneru na plasty vhazovat i volně, ale jejich uložení do pytlů usnadňuje pozdější třídění odpadu. 
Možná se ptáte, proč třídit další odpad, když kolují „zaručené“ zprávy o tom, že všechny odpady jsou nakonec stejně zahrnuty do skládky. Tyto zprávy se naštěstí nezakládají na pravdě, protože tříděný odpad je poměrně zajímavou komoditou, kterou svozová firma celkem dobře zpeněží. Pro obec znamená třídění odpadu minimálně dvě výhody. Jednak se sníží hmotnost odpadu vyváženého na skládku v popelnicích a jednak je obec zapojena do systému EKOKOM, ve kterém získáváme bonusy (peníze) například za počet sbíraných komodit a podobně. V letošním roce jsme také změnili svozovou firmu na svoz tříděného odpadu, takže již neplatíme žádné peníze za uložení tříděného odpadu, který potom firma ještě prodá, ale platíme pouze za odvoz odpadu paušální cenu za jeden kontejner.
Další změnou je otevření sběrného dvora v bývalém statku č.p. 75. Sběrný dvůr bude otevřen od května a otevírací doba je v letním období každou středu od 13.00 do 17.00 hodin a v zimním období tj. od 1.prosince do 31.března bude otevřeno pouze každou první středu v měsíci také od 13.00 do 17.00 hodin.
Sběrný dvůr bude také místem zpětného odběru elektrozařízení, to znamená, že zde bude možné bezplatně odložit vysloužilé domácí spotřebiče jako jsou ledničky, pračky, elektronika, ale i sekačky, elektronářadí apod.. Jedinou podmínkou je kompletnost tohoto zařízení a u chladících zařízení také neporušenost chladícího okruhu. Jedině kompletní zařízení lze totiž považovat za historické elektrozařízení, které není chápáno jako odpad, ale jedná se o zpětný odběr výrobku. Ve chvíli kdy ze zařízení vymontujete nějaké součástky, stává se toto zařízení z hlediska zákona o odpadech nebezpečným odpadem a k odběru nebezpečného odpadu nemá náš sběrný dvůr povolení. Kontejner na použité drobné elektrozařízení, jako jsou například mobily, kalkulačky, holící strojky, baterie, MP3 přehrávače apod.,  bude také umístěn ve vstupní chodbě obecního úřadu a tudíž bude přístupný každý den. 
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Sbírka a konto pro Semanínské památky

Od jara 2007 může obec Semanín na základě povolení Pardubického kraje pořádat finanční sbírku na opravu Semanínských památek. Částky je možné vkládat přímo na bankovní účet 27-747 611 0477/0100 u KB Česká Třebová. Je též možné zvláště menší obnosy přinášet na OÚ, aby mohly být na účet uloženy souhrnné obnosy. Další informace o sbírce je možné získat na OÚ Semanín, na internetových stránkách www.obecsemanin.cz či na bývalé faře č.p. 103 u Davida Smyčky. O stavu účtu bude referovat starosta obce koncem každého kalendářního roku ve zpravodaji a na internetových stránkách. Na sbírkovém účtu bylo k 31.3.2008  33 818,-Kč. Mezi nejštědřejší dárce patří sourozenci Dastychovi, kteří darovali na tuto sbírku částku 10.000,-Kč.
Proč je nutné v Semaníně peníze na památky sbírat?

     Největší objem peněz na opravu památek v ČR lze zpravidla získat od státu. Vlastníky významné památky je v případě Semanína obec nebo církev. Vlastník památky však obvykle musí nést určitý citelný podíl na financování nákladů oprav a dále některé typy oprav a náklady na provoz památek stát nehradí vůbec.  Vždy je tedy nutné shromažďovat peníze na opravy památek z různých zdrojů. Pokud je vlastníkem památky obec, má jakousi šanci nějaké peníze z vlastního rozpočtu, který každoročně získává, na opravy památek vyšetřit. Pokud je vlastníkem církev, v Semaníně např. kostela, je situace o to horší: stát církve již v roce 1948 „odstřihl“ od všech výdělečných objektů a aktivit. Chátrající kostely tedy církev paradoxně již 60 let vlastní a spravuje, aniž by disponovala penězi na jejich opravu. 

  Peníze na opravu památek je v případě Semanína nutné sbírat proto, že některé významné Semanínské památky již notně volají po záchraně. Peněz bude rozhodně potřeba více, než jich například rozpočet obce má, o církvi ani nemluvě. Veřejná sbírka je tedy jednou z možností.

    Sbírat soukromé peněžní dary od občanů je dále dobré proto, že se tak obci dá jasně najevo, že o opravu památek či o odkaz našich předků, chcete-li, ve vlastní obci mají občané vážný zájem, kvůli kterému jsou ochotni přinést i osobní oběti. Svým přispěním občané do určité míry obecní zastupitelstvo k opravě památek nejen povzbuzují, nýbrž  i  z a v a z u j í. 

Stav památek a jejich oprav v Semaníně

Semanín má naštěstí  dost významných a jedinečných památek na to, aby na ně mohl být hrdý, aby měl díky jim svůj vlastní neopakovatelný ráz, své kouzlo, za kterým se vyplatí občas i vyjet na výlet, nebo zde rovnou bydlet. Zamysleli jste se někdy, proč se v Semaníně poslední dobou zastavují projíždějící cyklisté, nebo proč se tu přespolní po letech překvapeně rozhlížejí a přiznávají, že si o Semanínu doposud nic moc hezkého nemysleli a že jsou mile překvapeni? Kromě nádherné přírody v okolí k tomu nepochybně přispívá osobitá náves se hřbitovním areálem, parkem, školou atd. Náves je poslední dobou čím dál krásnější, přestože po desetiletích socialistického či „třebovského“ hospodaření byla hodnotná „výkladní skříň“ obce notně zanedbaná. Podívejme se na jednotlivé objekty zvlášť.

a) Hřbitov – získala obec od Římskokatolické církve teprve před rokem, ale již předtím ho příkladně opravila a udržuje. Nakonec loni s finanční podporou Regionu Orlicko – Třebovska  zajistila úpravu nových chodníků, parkovacích míst a okrasných výsadeb, takže se pěkně upravený hřbitov prostorově „přelil“ přes zeď až na náves a plně se s ní propojil. Vlastní hřbitov nyní aktuálně nevyžaduje žádné „velké peníze“, obci za to patří obzvláštní dík.

b) Kostel – vlastní Římskokatolická církev, kterou v obci představuje cca 20 věřících, převážně důchodců, a právně ji zastupuje kněz Miloš Kolovratník z České Třebové. Při každé bohoslužbě, cca 1x za měsíc, se věřící skládají na potřeby kostela. Přesto kostel zchátral (zejména interiér) do dnešního stavu. Stát si tuto zoufalou situaci, podobnou v mnoha obcích, uvědomuje a prostřednictvím tzv. Havarijního fondu hradí nejnutnější zásahy do kostelů, aby alespoň nespadly. Takto byla před několika lety opravena v Semaníně střecha včetně krovů a klempířských prací. Dále byl kostel staticky kolem vnější zdi svázán (praskliny ve zdech již přesahovaly několik centimetrů) a zpevněn injektážemi betonu do základů. Kostel je z nejhoršího zachráněn, ovšem tím pomoc státu bohužel v případě Semanínského kostela končí. 

Část peněz církev získala před čtyřmi lety prodejem fary. Z toho uhradila zavedení nové elektřiny a její rozvedení v interiéru. Zbytek uschovala jako základ pro novou výmalbu. Soukromí dárci do letošního roku zaplatili provizorní opravu varhan a rekonstrukci oken v kostele.

Protože interiér kostela nutně potřebuje před výmalbou vyspravit i velmi havarijní vnitřní omítky, převedla církev některé prodeje schopné církevní objekty v okolí na Pardubický kraj za příslib finanční dotace na dofinancování oprav vnitřních omítek s výmalbou, což by se mělo provést letos v létě. Paradoxně tak ale náš kostel v Semaníně zachraňují dávno mrtví předkové z vedlejších vesnic! Kostel však pro důstojné slavení bohoslužeb i vánočního koncertu potřebuje do výmalby přeorganizovat lavice a vůbec celý prostor v přední části kostela a vyspravit vzadu kůr, aby se tyto „špinavé“ práce nedělaly až po výmalbě.  Zadní část kostela by totiž po opravách měla sloužit jako výstavní galerie k historii Semanína, spolu s hlavní výstavkou ve zvonici. Vznikne tak malá obhlídková trasa, a že bude co vystavovat, ukázala loňská výstava ve škole. 

Peněz tedy bude potřeba opět mnohonásobně daleko více, než je v možnostech církve. Proto se pokusí církev získat příspěvek i z tzv. fondu Budoucnosti česko – německé spolupráce a rovněž požádala o uspořádání sbírky i bývalé Semaníňáky z řad odsunutých Němců. 

Dále církev požádala obec, aby vzala na svá bedra opravu průčelí kostela. Kromě vybílení fasády bude nutné zrestaurovat oba historické nápisy v pískovcových kvádrech nad vchodem.  

Pro další etapy oprav tedy ještě zůstanou zejména boční vnější omítky kostela, náročná restaurace značně poničeného hlavního oltáře a případně varhan. 

Pokud by se tedy takovýto plán s využitím i sbírek podařil, byl by kostel již příští léto z nejhoršího venku a sloužil by celé obci i turistům. 

c) Zvonice – je od předloňska majetkem obce, která ihned zahájila opravu fasády a výměnu šindelů. Získala k tomu částečně finance od Památkové péče a částečně od Kraje. Letos v létě chce pokračovat s výměnou zbylých šindelů, restaurací vzácných nápisů a dekorací na podhledech zvonice a adaptací vnitřních prostor zvonice na reprezentativní výstavní galerii k Semanínské historii. 

Potřebné je pořídit i nový menší zvon, protože současné zvonění na starý velký zvon je staticky nevhodné. Mohli bychom pak zvonit poledne klidně každou neděli, což by opět povzneslo kolorit obce. 

d) Jsou i další památky v Semaníně, které vyžadují opravu. Například pískovcový mostek před školou ve vlastnictví „silnic“. „Silnice“ budou nejspíše usilovat o náhradu pískovcového mostku  betonovým, protože to je jednodušší. Obec tak musí usilovat o opak, mělo by stačit zařazení do evidence památek. 

Zachování si zaslouží např. i poslední roubenka č.p. 36 za obecním parkem, kterou má odvahu zachránit aktuální vlastník. Také bývalý mlýn v č.p. 26 chce jeho nynější vlastník adaptovat na stylovou vinárnu s pokojíčky k ubytování. 

Zachování si zaslouží i v podstatě poslední „velký“ selský statek s ucelenou čtvercovou stavební hmotou, č.p. 75 ve vlastnictví obce. Takových a i větších a výstavnějších statků v Semaníně bylo ještě před několika desetiletími přes dvacet (!), jsou totiž pro tzv. Hřebečský region, kam Semanín patří, typické a představují charakteristický typ lidově regionálních staveb. Bohužel do dodneška se dochoval pouze tento jediný selský dvůr. Obec naštěstí s citlivou obnovou statku počítá, zatím scházejí finance. 

Všem výše popsaným záměrům jako místní obyvatelé držme palce a podpořme je! 

Semanínské naučné stezky 

V loňském létě se v parčíku na návsi, po vesnici a v přilehlých lesích objevilo několik  nových věcí. Jde o základ „naučných stezek“, které by po dokončení měly návštěvníkům Semanína zprostředkovat mnohé zajímavosti, o kterých by jinak neměli tušení (vzhled staré rychty a mlýna, opuštěné štoly, panské hraniční kameny, legendu o Nevěstině kameni, smírčí kříž v Bukáči, Supí hnízda a Vlčí jámy v lesích, Semanínské hrnčířství, astrologa Mikuláše Šuda, lidový tanec Semaníňák, zaniklý Malín, studánky s pitnou vodou aj.). Konkrétně se v parčíku objevil rozcestník z rozdvojené klády, s provizorním plánkem tras a pozoruhodností a dále se směrovkami v podobě opět provizorně popsaných šlápot. Samozřejmě, že plnohodnotné naučné stezky vzniknou až tehdy, když trasy doplní informační tabule, vytištěné na počasí odolných materiálech, když budou trasy řádně vyznačeny značkami v terénu, když budou směrovky – šlápoty zhotoveny krasopisně z nesmyvatelných barev (k obojímu se již našli dobrovolníci, kteří na jaře provedou potřebné práce) a když budou trasy doplněny o lákavé posezení na lavičkách, někde i se stolky.  Věřím, že stezky pak budou natolik lákavé, že bude možné letáčky s pozváním na ně umístit po informačních centrech v okolních městech a že se tak Semanín návštěvníkům představí jako moderní a kulturní obec.

Pokud byste někdo chtěl přiložit ruku k tomuto dílu – zvu vás. Letos o prázdninách bychom mohli např. upravit vzhled „Sladké studánky“ na Horním konci Semanína – za Lexovými/Kincovými, vyrobit posezení z přírodního dřeva aj. Zájemci hlaste se laskavě na faře. 

Hledání Malína

Jako malý příspěvek k historii Semanína chystáme letos na jaře akci „hledání Malína“. Půjdeme s přístrojem na hledání kovů, pracovníky Třebovského muzea a hlavně dobrovolnými kopáči ověřit pozůstatky ztracené středověké vsi Malína na místo, na které ho umísťuje Semanínská tradice (pamětníci a obecní kronika), na konci Semanínského katastru poblíž Borku. Všechny zájemce o pomoc s kopáním zveme, přihlaste se na faře u Smyčků. Malé občerstvení bude samozřejmostí. 

Beseda semanínských Čechů a Němců v kulturní místnosti OÚ,

promítání filmu z oslav 660 let …

veřejné čtení nalezené obecní kroniky

Již delší dobu se zintenzivňuje spolupráce skupiny odsunutých semanínských Němců a Smyčkových z č.p. 103. Krajané například shromáždili ohromné množství materiálů, týkajících se historie Semanína. Většinu zveřejnili na stránkách www.schirmdorf.de. V neposlední řadě souběžně s naší sbírkou na semanínské památky vyhlásili také sbírku mezi sebou (viz níže). Rýsuje se možnost požádání o dotace z mezistátního fondu česko – německé spolupráce, tzv. Fondu budoucnosti na opravu semanínského kostela, příspěvek na „naučné stezky“ apod. Podmínky Fondu jsou však jasné: je nutné doložit spolupráci obou komunit – české s německou. Také proto se ve spolupráci s obcí a se všemi ochotnými přispět připravuje společná a historicky první beseda obou komunit. 

Beseda  se  uskuteční  27.4.  v  15.00 hod  v kulturní místnosti OÚ v Semaníně. 

Termín se kryje s každoroční návštěvou semanínských Němců u nás. O účast byli požádáni i zastupitelé obce. Mělo by dojít k setkání českých i německých zájemců, kteří věří, že nejlepší lék na předsudky a staré křivdy je vzájemné poznávání a společné přispění rozvoji obce. 

Měl by se promítnout film z loňských oslav 660 let, přečíst v obou jazycích vybrané krátké texty z nedávno nalezené semanínské kroniky z roku 1927, prezentovat různé fotografie, kresby a nálezy ze soukromých sbírek aj. Účastni by měli být i překladatelé, aby se snadněji překonaly jazykové bariéry.

Zveme proto všechny případné zájemce o tuto akci. Ochotné české hospodyňky zároveň prosíme o pomoc s přípravou malého pohoštění – upečení nějakého koláče apod. a přinesení na besedu. Hlavně však zveme všechny Semaníňáky – přijďte na velmi zajímavou besedu, která tu ještě nebyla!°
Kniha o historii Semanína

  V digitální podobě již hotová brožura o semanínské historii do roku 1945 s četnými reprodukcemi fotografií, map, citací z archivů a literatury a pod. Zájemci o CD nechť se hlásí na obci či na faře v Semaníně. Provizorní černobílá papírová podoba by měla být po dohodě připravená na OÚ, konečné vydání v oficiální tištěné podobě je ještě z finančních důvodů ve hvězdách.

Sbírka na opravu Semanínských památek v Německu
Sbírku zahájili také němečtí rodáci ze Semanína. Na jejich webových stránkách www.schirmdorf.de jsou zveřejněni první dárci. Je jich celkem pět a dohromady již darovali 750 Euro.
Tříkrálová sbírka (charita)
Počátkem letošního roku se opět v České Třebové a v přilehlých obcích konala již tradiční  Tříkrálová sbírka, pořádaná Českou katolickou charitou

V roce 2007 se v Semaníně vybrala částka 6.342 Kč. Předloni sbírka činila 2.541 Kč. Letos chodily v Semaníně dvě skupinky Tří králů a obešli i Zádulku.  Skupiny tvořili: 1) Nikolka Brumlová, Toník Kobza, Zuzka Kobzová s doprovodem Marie Kobzové. 

Skupina 2)  Hanka Smyčková, Matěj Smyčka a Danek Herynků s dospělým doprovodem Anny Smyčkové. Obě skupinay vybrali v Semaníně a v Zádolkách  8 354,00 Kč
Výtěžek sbírky 2008 bude použit na: 

-         Občanská poradna                              -        Mateřské centrum „Kopretina“ v Horní Sloupnici

-         Centrum „Pod Střechou“                     -         Pečovatelská služba v DPS               

-         Misijní dílo                                           -         Fond na rozvoj nových a rozšíření stávajících projektů

-         Přímá pomoc                                       -         Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba                                                                                         

 Děkujeme všem zúčastněným!     

 David Smyčka, č.p. 103, tel. 608 731 830.

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°
VÝROČNÍ ZPRÁVA LEDNÍHO HOKEJE – SEZÓNA 2007/2008

Po odstoupení předsedy P. Macka na konci loňské sezóny byl zvolen nový předseda P. Rybka. Sekretářem oddílu zůstal J. Herynek a členové výboru Z. Šmíd, M. Kovář, L. Altenburger a na valné hromadě ledního hokeje po letošní sezóně byl výbor doplněn o P. Brůhu a M. Švihálka. 

Do výkonného výboru svazu LH v Ústí nad Orlicí byli navrženi jeho stávající členové P. Macek a P. Rybka. 

Oddíl reprezentovaly v okresním přeboru družstva juniorů a mužů. Po skončení loňské sezóny ukončili činnost v oddíle mužů Syrový, Mládek, Dvořák, Dlouhý, bratři Chadimovi, Ehrenberger, Kopecký, Sokol a hrozilo, že rok před 50. výročím založení LH v Semaníně, se družstvo mužů rozpadne. 

DRUŽSTVO MUŽŮ
V mužstvu zůstali perspektivní Švihálek, T. Herynek, L. Altenburger, P. Brůha, Chudoba, Lachman, J. Kašpar a jediný zkušený Mastík. 

Činnost obnovili D. Žejdlík, Hartman, R. Altenburger. A nově přišli J. Mistr, O. Chupík. Pomoc přislíbili hráči z juniorů a tak se nakonec podařilo družstvo udržet v soutěži. 

Z juniorů pravidelně nastupovali M. Kovář, Z. Šmíd, M. Dvořák, J. Herynek, T. Holík, M. Kareš, P. Kašpar, P. Kolář, O. Mistr, M. Hapala, V. Žejdlík.

Věkový průměr družstva se pohyboval těsně nad 20 let, chyběla zkušenost a tedy ani žádné velké výsledky se nedali očekávat.

Odehráli 16 zápasů. Podařilo se však vyhrát pouze jediný a to v prodloužení a tím získali 2 body a tedy skončili na posledním místě. 

OP muži – konečná tabulka

1. Žamberk
16
13
2
0
1
94:29
43 b.

2. Tisová
16
11
0
2
3
103:47
35

3. Králíky
16
10
2
1
3
88:53
35

4. Řetová
16
9
1
1
5
93:70
30

5. Dlouhoňovice
16
9
0
0
7
95:51
27

6. Voděrady
16
5
0
3
8
51:55
18

7. Verměřovice
16
3
3
0
10
56:103
15

8. Ústí nad Orlicí
16
3
0
2
11
50:106
11

9. Semanín
16
0
1
0
15
20:136
2

DRUŽSTVO JUNIORŮ už hraje pospolu 4 sezónu a byl předpoklad, že zápasy budou vyrovnanější i když přebor hrají už několik let družstva Ústí nad Orlicí, Lanškrouna, Dlouhoňovic a Semanína. 


Sehráli vyrovnané zápasy s Lanškrounem a hlavně s Ústím nad Orlicí, ale body se jim získat nepodařilo. Byli úspěšní jen v bitvě o 3. místo s Dlouhoňovicemi a svůj úkol daný před sezónou splnili. 


Mužstvo reprezentovali brankaři: M. Kovář, Z. Šmíd, obránci J. Herynek, T. Holík, J. Andres, P. Kašpar, P. Kolář, M. Karlík, útok M. Dvořák, V. Žejdlík, M. Kareš, M. Bednár, J. Kecík, P. Macek, Z. Macek, O. Mistr, M. Hapala, O. Haňák. 

OP junioři – konečná tabulka

1. Lanškroun
12
10
1
0
1
80:26
32 b.

2. Ústí nad Orlicí
12
8
0
1
3
51:31
25

3. Semanín
12
3
0
0
8
26:49
9

4. Dlouhoňovice
12
2
0
0
10
20:71
6

Družstva se přihlásí i do sezóny 2008/2009 kdy náš oddíl oslaví 50. výročí od vzniku což by mělo být motivací k lepším výsledkům.
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Fotbal TJ Semanín
Ukončený rok 2007 znamená pro fotbalový oddíl polovinu sezóny 2007/2008, ve které reprezentují klub, TJ i obec čtyři družstva v oficiálních mistrovských fotbalových soutěžích. Družstvo mladší přípravky pod vedením trenéru B.Sokola ml. a B.Sokola st., skončilo minulý ročník 2006/2007, při své premiéře celkově na výborném konečném 4. místě v OP  v minifotbalu.  I v letošní soutěži se z 2.místa probojovalo do jarní finálové skupiny, kde bude znovu bojovat o medaile v celkovém pořadí OP. 
Naši nejmladší byli velice aktivní i přes zimní přestávku a vedle množství přípravných utkání vybojovali 1.místo na silně obsazeném halovém turnaji v Č.Třebové (před V.Mýtem, Č.Třebovou, Svitavami, Ústím n.O., Teslou Pardubice, Libchavami a Litomyšlí). Družstvo mladších žáků, které vedou J.Štarman st. a J.Macháček, hraje rovněž minifotbal a skončilo v minulé sezóně na 10.místě. Již druhý rok v řadě se uvažovalo v oddíle o konci tohoto celku z prostého důvodu, že je málo chlapců v ročníku. Díky příchodů „nepotřebných“ hráčů z Č.Třebové bojují ml.žáci i v právě probíhající soutěži a vedou si velmi dobře. I toto družstvo nám postoupilo ze 3.místa ve skupině do jarních soubojů o medaile, tedy do finálové skupiny OP. 
Družstvo dorostu je současnou „achilovou patou“ našeho klubu. A to nejen z důvodů, že se nedaří k tomuto týmu sehnat potřebné vedení. V.Snítil je jediným trenérem družstva, ale zároveň plní i všechny ostatní funkce u týmu. V konečném pořadí loňské sezóny obsadili dorostenci 7.místo. V té letošní jsou zatím ve své skupině na posledním 8.místě s vyhlídkami na závěrečné souboje o umístění na konci startovního pole. Bohužel i u tohoto družstva je největším problémem málo hráčů v daném ročníku.
Družstvo mužů dovedl trenérský tandem B.Sokol ml., M.Švihálek v minulé sezóně k nejlepšímu historickému umístění v soutěži, 8.místu v krajské 1.A třídě. V současné sezóně se však tým potýká s řadou problémů a bojuje o setrvání v soutěži ve vyrovnané tabulce na 13.místě, od nového roku pod trenérským vedením J.Plocka a M.Švihálka. 
Dalším družstvem reprezentujícím pod hlavičkou Fotbal Semanín bylo družstvo ledního hokeje v oficiální dlouhodobé soutěži, 2.ročníku CHL (City Hockej League = městská hokejová liga), která se hrála na novém zimním stadionu v České Třebové, jako amatérská soutěž. Tým složený převážně z bývalých hráčů, kteří prošli hokejovým oddílem Semanín odehrál celou soutěž pouze s dvěma porážkami a dvěma remízami a jako nováček zaslouženě zvítězil. Do Semanína tak paradoxně fotbal přivezl po delší době nejen hokejový úspěch, ale i putovní pohár starosty města Č.Třebová, který je vystaven v restauračním zařízení TJ, spolu s pohárem a plaketou za 1.místo. V konkurenci 15 družstev jsme zdolali daleko materiálně zajištěnější celky, které tvořili buď firemní nebo obecní soubory, zejména pak účastníky finálové skupiny:       2. Proplast Ústí nad Orlicí, 3. HC Typos CZ, 4. HW Veterans Č.Třebová  5. Lomax Česká Třebová, 6.HC Devils Č.Třebová, 7. HC Černovír, 8. HC Bílý hadi Opatov, 9. HC Flyers Č.Třebová, 10. HC Palma Němčice, 11. HC LDM Č.Třebová, 12. Rybník, 13. Qanto Bystřec, 14.Rydo Č.Třebová, 15. Trolejáři EŽ Praha. Na úspěchu, který by hráči rádi věnovali památce Milka Rybky, se podíleli fotbalisté Roman Petr, Tomáš Herynek, Bohuslav Sokol, Radim Dlouhý, Martin Dlouhý, Miroslav Švihálek, Ladislav Řehák, Jaromír Flídr a bývalí hokejisté Zdeněk Vytlačil, Martin Chadima, Tomáš Chadima, Jaroslav Mládek, Daniel Dvořák, Tomáš Sirový, Milan Hejč, Bohuslav Řehák, Petr Voříšek a Jaroslav Tlapák.
V plánech fotbalového oddílu je nyní úspěšné dohrání rozehraných soutěží všech družstev a vstup do příští sezóny 2008/2009, která začíná již v srpnu. Plánujeme rovněž 13. ročník populárního turnaje MFC Semanín 2008 (Minifotbal cup), který by měl proběhnout pravděpodobně 28..června 2008. 
Bližší informace o dění ve fotbalovém klubu můžete najít na webových stránkách. V současné době dochází k přesměrování webové adresy z  www.fotbalsemanin.estranky.cz na novou adresu www.semainfotbal.webgarden.cz.    –mš-
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