Vážené sousedky a vážení sousedé,
rádi bychom Vás touto cestou informovali, že Komunitní centrum Petrklíč, které pomáhá seniorům postarat se o sebe v domácím prostředí, funguje již 8. rokem. Petrklíč poskytuje terénní sociální služby nejen v Pardubickém kraji, ale i v Praze a Středočeském kraji.
Na území Pardubického kraje nabízí Petrklíč pečovatelskou službu, v rámci které nabízí seniorům například pomoc s péčí o domácnost či s osobní hygienou. Tato služba je poskytována přímo v domácnosti klienta za 155 korun na hodinu. Zároveň bezplatně nabízí poradenství například v oblasti příspěvku na péči. Mimo to provozuje Petrklíč dobrovolnické centrum a poradenství pro neformální pečující (tj. pro osoby, které doma pečují o svého blízkého). Je zde možnost využít i půjčovnou kompenzačních pomůcek. 
Petrklíč průběžně roste a poskytuje své služby stále většímu počtu seniorů a neformálních pečujících. Rádi bychom Vám poděkovali, že je o naše služby zájem, což je pro nás velký závazek, abychom na sobě dále pracovali a rozvíjeli se. 
S potěšením se s Vámi můžeme setkat osobně, abychom se jako sousedé mohli vzájemně pozdravit a pobavit se o našich službách a také o obyčejných věcech, které máte na srdci. Víme totiž, že dát si čas promluvit si o obyčejných věcech, je ten nejcennější čas, který si můžeme dopřát. Navštívit nás můžete na našich pobočkách v České Třebové (Nové náměstí 1746) nebo v Pardubicích (Labský Palouk 495). V případě zájmu o naše služby se můžete obrátit i náš telefonní nebo mailový kontakt. 
Kontakt pro zájemce o služby Petrklíče je zde – tel. +420 736 520 119, mail jitka.hubalkova@petrklice.cz, web www.petrklice.cz. 
Těšíme se na viděnou!
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